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To «Ewkoo1dwdexkaedpovr rapouoctdlel 9épata mou €xouv oudnOei otov 1otdroro http: //www.mathematica.gr.

H erudoyn) kat 1 gpovtiba tou replexopévou yivetat and toug ErmpeAntég tou http:/ /www.mathematica.gr.

Metatporiég oe IMTEX: AAééavbpog Zuykeddkng, Zedibonoinon-oxnpata: Nikog Maupoyidvvng, EEoguldo: Ionydpns Keotdkog. Ltoixeiobeteital pe 1o BTEX.
Mropei va avartapaxBet kat va diavepnOei eAevBepa.

Ewoo18mekaedpo @rdotexvnpévo aro tov Leonardo da Vinci

To e1koo180derdedpo eivat éva 1oAvedpo (32-edpo) pe eikoot plynvikeg £8peg kat Sodexka meviaywvikég. 'Exet 30 ravopoldturieg KOpudpEg otig oroieg ouvaviaviat 5Uo
Tpiyeva kat §Uo mevtdywva Kat efvia ioeg akpég mou n kabe pia toug xwpilet éva tpiyevo aro éva nevidyowvo. Eivat apyipundeio oteped - 6ndadn éva nuikavoviko
KUPTO TMOAUESpOo 61ou SU0 1) MEPIOOOTEPOL TUITOL MOAUYOVAOV CUVAVIOVIAL PE ToV 810 TPOIo OTig KOPUPESG ToU - Kat e181KOTEPA eival to €va aro ta HU0 O1WVEL KAVOVIKA
- quasiregular moAvedpa mou urndpyouv, Sndadr) oteped mou propel va éxel dUo turoug £8pdv ot oroieg evadddacooviatl oty Kowr kopudrn (To dAdo eivat to kuBo -

oktdedpo). To e1K0O18®EEKAESPO £XEL EIKOOIEOPIKT] CUPHETPIA KAl Ol CUVIETAYHEVES TOV KOPUP®V eVOG £1K0OAESPOU Jie povadiaieg akpEG eival 0l KUKAIKEG PETABEOELS TRV

(0,0, +¢p), (:I:%7 :I:%7 :I:HT“P), OTI0U (p 0 XPUOOG Adyog 1+2\/3 £V 10 Buadiko Tou MOAVESPO eival 10 POopBIKO TPLaKOVIAESPO.
Inyr thttp:/ /en.wikipedia.org/wiki/Icosidodecahedron

Anodoon : IMavaywng INavvéroudog

O dktuakog tomog http: //www.mathematica.gr avrkel kat 61eufuvetal oUpP@vaA 1€ TOV KAVOVIOHO TOU TTOU UIIAPYXEL 0TV
apX1kr Tou oeAida amno opdda Ateubuvoviwv Medov.

AteuBuvovta MéAn tou http://www.mathematica.gr

Te mapévOeor eitvat to dvopa xprotn

ZYNTONIZTES 12. PodéA¢pog Mniopng (R BORIS)
o Atpetd Médn 13. MixdAng Navvog (MixaAng Navvog)
1. MuixaAng Aapnpou (Mihalis_Lambrou) Tevikdg Zuvioviotrg 14. Aeutépng Mperotonandg ([Ipetonandg Aeutépng)
2. Nikog Maupoyidvvng (nsmavrogiannis) Tevikog Zuvtoviotr)g
3. Mrnapning Ztepyiou (Mnidprng Ztepyiou) Tevikog Zuvtoviotng 15. Anprreng Zxoutépng (dement)
4. Zmupog Kapdapitong (Kapdapitong Zmupog) Yrieubuvog Evnpépaong 16. Setmpng S16y1ag (swsto)
5. MiAtog IManaypnyopaxng (m.papagrigorakis) YrieuBuvog
OKOVOIIKAOY 17. Axu\Aéag Zuvedaxkonoudog (achilleas)
6. Twpyog Pidog (Mopyog Pidog) Yrieubuvog Ex6ooewmv 18. Kavotavrivog TnAéypagog (TnAéypagog Kootag)

7. Zepageip Toutédng (Zepageip) YrievOuvog [Tpoypappatiopou
19. Xprotog Towpaxng (xr.tsif)
e Movipa MéAn
20. Anurtpng Xpiotogidng (Demetres)
1. Tpnyopng Keotaxog (grigkost) Ataxeiptotng
2. AA&gavbpog ZuykeAdkng (cretanman) Alaxeipiotrg Menst

1. Zrpog Baoworoudog (spyros)
ENIMEAHTEZ

1. Stpéung Avievéag (stranton) 2. Tavaywoing Tavvortoudog (p_gianno)

2. Avbptag BapBepaxng (ANAPEAY, BAPBEPAKHY) 3. Kuootag Zuyoupng (kostas.zig)

3. Kwvotavtivog Brjttag (vittasko) 4. Topyng Kadabaxng (exdx)

4. dotewvn Kardr) (@otewvr) 5. Xprjotog Kapbaong (XPHETOL KAPAAZHY)
5. Zrupog Kaneddidbng (s.kap) 6. O®avdong MnieAnyidvvng (mathfinder)
6. Nixog Katoinng (nkatsipis) 7. Maxng IToAAdtog (mathematica)
7. Avaoctaoiog Kotpovng (Kotpmvng Avactdotog) 8. Oendg Paikogroadng (@endag Paikogtoaing)
8. Xprotog Kuptalng (chris_gatos) 9. Kovotavtivog Pekounng (rek2)
9. ®davog Mdaykog (matha) 10. Twpyog Podoroudog (hsiodos)
10. BaoiAng Maupogppudng (mathxl) 11. Ztaupog Ztauportoudog (ZTaupog ZTauporiouAog)

11. Twpyog MniaAdyAou (gbaloglou) 12. BaoiAng Ztepavidng (bilstef)


http://www.mathematica.gr
http://en.wikipedia.org/wiki/Icosidodecahedron
http://www.mathematica.gr

Aaokedaotikd Mabnpatuka

AZKHZH 1 (IIpotsiver o Znvpog Kapbauitong) O ANEEETAYXTEOIL
Ao toug 120 padnrég tou oxoeiou, mowavov aijov... ov Owud, OV
Tovvio o1 70 mponydnoav kai ot umdAotror Euciwav aveleraotéot yia 1o
Zentéubpro. H avakoivwon yia toug avefetactéovg gixe:

36 ota Apxaia EAAnuucd,

35 omv IAnpogopuxn,

40 ota Madnuatuca kat

42 otmv Iotopia.

THowg civar 0 eAdyioto¢ apdUog UadnIOL TOU £xel UEIVEL Kal ota
éoogpa padnuara;

AZKHZH 2 (IIpotciver o INwpyog Andkng) Oswpoupe vav oupyn@lo
apdUo Ue TOV TEPIOPIOUO TO UIKPOTEPO Kal T0 pueyavutepo yneio va
Stagépouv toufaxtotov kard 2.

Me ta yneia avta 6npuoupyoUueE To HIKPOTEPO Kat T0 UeYaiuTepo totyn-
L0 Kal TOUG apaipOULE.

Av x n Sapopd, avactpEPouls Ta Yn@ia 1oU T Kat TPOCETOUUE OTOV
z. Na anodeifovue ot 10 tefevtaio adpowopa givar tavia 1089.

Il.x.

Oewpe 10V HT2. Anuiovpyd toug 752 ka1 257 kat éxw x = 752—257 =
297

TéAog, €xw 792 + 297 = 1089

n 9ewpw v 361. Anuovpye toug 631 kar 136 kar éxo x =
631 — 136 = 495

TéAog, xw 594 + 495 = 1089

Mabnpatika A’ 'vpvaoiou

AYXKHXH 3 ([Ipoteiver o Mraunng Ztepyiov) 'Evag Anuog éxet pa
epaywun tiatsia.

Ayopaoce Ouwg kar 10 OmAavd T1epay@uiko okomebo yia va
ueyaiemoel v wAateia pe ovvEnela 1o eu6adov mg véag wiateiag va
SimAaociaotel kal va yivel éva 0pdoyamvio pe eu6adov 72 terpaywvika
ugrpa.

Av o Anuog 9éfet va tepippadel tnu TAateia pe kaykeio, tooo 9a
ToU Kootioel N tepippaln, av yvwpilovue Ot yia Kade UETPO KAYKeFO
xeewalerar 50 evpe ;

AZKHZH 4 (IIpotsiver o KARKAR) O mporovntig, 9a popdost otoug
1peig Spoucic ou, mow 300 €, avaioya Suwg ue U TaxUvIIa U
Kadevog.

o O mpwrog tepuartioe os 20 Aemid,

e 0 devtepog oe 24 kKar

e 0 1pitog oe 30.

Iooa 9a mapet o kadévag ;

Mabnpatka B’ T'upvaoiou

AZKHZH 5 (IIpoteivet 0 KARKAR) O AAééng wt o Baoifing ouvtov-
1oav ta poAdyla Toug, MOTE TNV WPA TTOU EUTALVE O KALVOUPYLOS XoOV0G
(6nAabdr 1o 2011) va beixvouv kar ta 6vo akpbeg 12. 'Ouwg 1o pojot
tou AAen maet umpoota 3 Aemia 1o 24wpo, eve tou Baoifin 2 Aemta
ToG.

1) Ze mowa nuepounvia ta dvo pofdoyia Ya beixvouvv mail v iba wpa;
2) Ze mowa nuepounvia ta 6vo pojloyia 9a deiyvouvv naii v idia, adia
0Ot WPAa;

ATXKHZH 6 (IIpotcivet o ITavaywwng I'pounabiwmg ) Ta mamovtor-
a tou ITavaywwtn £xouv 9 puneg o KAOE TAEUPA Ol OTIOIEG ATmEXOUV

Katakopvpa §cm evw optfovua lem.

Ta taroutota §¢vovtal OM®S eaiveTal oto OXNUA. Av Teflikad Teplooevet
oe kade pepid 12c¢m kopdovy, 10te Ppeite 10 UnKog Tou Kopdovlou.

Mabnpatuxd I' Tupvaciou

ATZKHEZH 7 (Ipoteivet o Kootag Kanévng) Na amodeifete Ot oe kade
anédio SU0 amévavit Kopupes GV UTOPOUV VA 10ATEOUV amod TNU
Siaywvio Twv diAOV KopUPOL.

—b
ASKHEH 8 (Ipoteiver 0o KARKAR) Ava > b > 0 karx = a—+b’y -
a

a) Zvyrpivate toug apduovs x,y PB) Acifte ou n (Jetkn) ot

a? — b2

a? + b2
agopd TouUg £ival UIKPOTEPN TOU T.

MaOnpatika A’ Aukeiou, AdyeBpa

ATXKHZH 9 (IIpoteivet o ®avaong Kovtoyewpyng) Na Avoste 1o ovotn-
ua
x
oyl - 2=
x
20 —y|+|z+y—1+|z—y|l+y—1=0

AXKHZIH 10 (Ilpoteiver o @avog Maykog) Na amodeifete ot

Mabnpatuka A’ Aukeiou, Feopetpia

AXKHEH 11 (IIpoteivet o KARKAR) Zto onueio M tou eyyeyoaupé-
vou, oto wookefég piyovo ABC, kukiou (K, R) ¢épw mv eparn-
topévn, n onoia téuver ug nicupeg AB, AC ota onueia Z, H avtio-
o a.



B S T C

Ot evdeieg ZK, HK téuvouvv m Baon BC ota onueia T, S. Na
Seydeiou: ZH = ST.

AXKHZIH 12 (Ipoteiver o Mraunng Ztepyiou) Ze va tptyovo n B et
var 30 kar n I' eivar 45 poipeg. Av M eivar 1o péco wou BI', va Bpedei
n MAT.

Mabnuatka B’ Aukeiou, AdyeBpa

AZKHZH 13 ( IIpoteivel o INwpyog Anokng ) Av yia pia apidunukn
(an) kar pia yeouetpucr (bn) mpdobo (ot onoieg Sev eivar otadepég)
woxvouv a1 = b1, az = ba, va é¢ifete ot by, > apn yran > 3.

AXKHZH 14 ( Ilpoteiver o KARKAR ) Na Auvdei n aviowon : (x4 —
z+1)* <1

Mabnpatika B' Auketou, 'eopetpia

AZKHZH 15 (IIpoteiver o TI'wpyog Amokng) Aivetar opdoymuvio tply-
wvo ABC pe AB = AC' = 1. Zmy njevpa AB 9ewpouvue ta onueia
K,L,M pe AK = KL = LM = MB xai omv AC ta P,Q ue
AP = PQ = QC. Av D 1w onueio tour¢ wwv CK, PM, E t onueio
toung v C K, QL rkar Z 1o onueio tourig tov P M, Q L va urofloyioete
10 guBasdov tou rywvou DEZ.

C

A

AXKHZH 16 ([Ipoteivet 0 KARKAR) Amo tuyaio onueio S tou
nepukUicilou, tou opdoywviou tpryovou ABC, ¢épw turuata ST, SP,
rkadeta mpog mu mAeupa C'A kar v vnoteivovoa C'B avtiotoya.
Agire ot 1o PT 6ycotousi 1o AS.

Mabnpatukd B' Aukeiou, Kateubuvon

AXKHZH 17 (Ilpotsiver o KEPAAONITHY) Aivovtar ta diavvouaia

a, l;, Cétoaote|d| =1, ‘5‘ = 2,|¢] = 3.Na anoéeifie éu2&'+3g+é'7é

e

ATXKHZH 18 ([lpotsiver o Xprnotog Kupwalic) 'Eotw n éidswyn
2 2

C: % + % = 1 ka1 n eotia mg E(v,0). Av KA givai tuyaia xopbn
g éAfewyng C, ue (EK) + (EA) = a, 101e va 6eifete ou 10 péoo g

KA avrket oe pia otadepn evdeia, mg onoiag va Bpedei n eiowon.

Mabnpatuka I' Aukeiou, Tevikr) Iadeia
ATXKHZH 19 (Ilpotsivel o Znvupog Kapdauitong) Aivovtat ot ouvaptn-
osig f, g R = R uef(z) = (a® 4+ b*)2? — 2az xat g(z) = 4bx + 5.
1) Avoyver lim f(x) + lim g(x) = 0 va 6eifete onta = 1 kar
rz—1 r—1
b= -2.
1) INa ug mapandve upés wv a,b va Ppedei 10 Jdpto
)-8
im ———2——
- g(z)+ 13z — 8
i) Na ug mapamdve WUES Tov a, b va Boedel 0 Jetinds apduog A
yia tov onoio wyver n oxéon f'(—2)In* X = ¢'(2012).

AXKHZH 20 (Ilpoteiver o TIwpyos Amoxkng) ‘'Eva O6eiyua o-
uadonouidnke oe k wiaoeig, ioov mAdroug c. Iapardieo Sivetar 1o
noAUywvo f; 10 omoio éxel OXTUA TOLYOUOU.

a. Na exgpdoete 10 ¢ wg ouvdptnon tou k.
B. Na Boctte ta c, k.

y. Av fi = 25, va kataokevdoete 1o wotoypauua fi

P % e s m s wm ® w B w s @
Khoreig

MaOnpatka I Aukeiou, KateuBuvor, Miyadikoi ApiOpot



AXKHZH 21 ([Ipoteiver o Anuntpiog Karoinobag) Aivetar n efiowon
22 —az+B=0uea,p € Rz e C ratz,z sva ot pifec mg e

21 =241
i. Na Bpeite toug o, f € R
ii. Na amodeifete 6u 21°°% 4 23°% € R. Av A(21), B(22),T(23)

Ol EIKOVES TV 21, 22 KAl 23 AUTIOTOLYa OT0 pUtyadiko eminedo pue
=2y largs
z2 5
, 10T€:
1i3. Na amobeifete ou 1o ABI eivar opdoywvio kat 1000KeAEG.
. Av|w — z1| = |0 — 21| va anobeifete duw € R.
v. Na amobeifete Ol Ol €1KOVEG TOV Ulyadtkov apldU®v W ToU

emajindevouvv M |w — zz| + |0 — z2| = 10, Bpiokoviar oe
EARswyn.

AZKHZH 22 (IIpoteivel o Envpog Kapdauitong ) I'ia 1o ptyadiko apt-
uoz =x+yipex,y € Riuoyveinoxéon: (1—Xi)z=4—-2i, \ € R
a) Na anoSeifete ou: (x + Ay) + (— Az +y)i =4 — 2i

B) Na anobeiete ou n etkdva tov M(x, y) tou z avrjket oe kuikKAo.

y) Mropei to onueio M(x,y) va napet tnv 9éon O(0, 0);

Mabnpatuka I' Aukeiou, Katetubuvon,'Opia, Zuvéxeila

AZKHZH 23 (IIpoteivel o INwpyog Towkaiovbaxng) 'Eotew ouvaptnon
f R = R avuopéypun €owa oote ya kads © € R va woyver:

el_fil(x) — f_l(x) =z+1

1. Na Bpedein f.

2. Na amobeifete ou:
a. n f elvar yurolog edivovoa.
B. ot ypagucgg napaotaoeg v f, f 1 éyouvv akpllbag va
KOWO onuelo.

3. Na vumofloyiotovv ta opia: 7. lim (ffl(x)—kx)
Tr—r—00
—1
i, lim L,
r—r—00

AXKHZH 24 ([Ipoteivel o Ztpatog Ilaradomouviog) 'Eotem ot ovvaptn-
oeig f, g pe wowo mebio oplopol A, tétosg wote f2(x) + g3 (x) = 1
ya kade x oto A.

4 4
1
A) Av woxvet ) + 9 () = ue o, B mpayuatikor -
« a+p
apopot ou 0, o + B # 0 va befete on
P, gf@) 1
o’ B (a+p)

B) Na 6eaifete ou |af (x) + Bg(x)| < /a2 + B2

Mabnpatuka I Aukeiou, KateuBuvor), Atagopikog Aoyiopog
AXKHZH 25 ([Ipoteiver o Nikog Zavtapibng) Av ot ouvaptioeig: f, g :
[0, 1] — R eivai 6U0 mapaywyiolues oUVAPTHOEIS Yia Tig OTLOIES 10X UOUV
D f(1) =g(0)+1
2) f(z) > g(z), Yz €][0,1]
3) f'(sin’z) + ¢'(cos’z) =2, Yz €R
01e va deydeion: f =g
AXKHZH 26 ([Ipoteivel o Baoijing Mavpogpudng) Na Bpeite tov tunmo

¢ mapaywyiowng ovvapmong f: R — (0, +00) mou eivar é€tota o-
ote f' () = —=3In f (z) ylakade x € R xar f (1) = 1.

Mabnpauka I' Aukelou, KateuBuvor, OAoKANpaTIKOG Aoylopog

AYXKHZIH 27 (Ilpoteiver o Baoifing Mauvpogpudng) 'Eotw n ovvexng
ovvdptnon f : [a,b] — R n onoia eiva yunoiwg avovoa
Na b¢eiete ou

a;b/abf(x)dx < /bxf(x)dx

a

AXKHZH 28 (Ipoteiver o IZnvpog KaneAfibng) Or ouvaptioeig f, g
givar ovveyels oto R kat emimAgov
1) f(z) =0, Vz € Z,

xT

2) f(z) = / F)e?Wdt, vr € R.
0
Na anobeydeion f(x) = 0,Vx € R.

Mabnpatuka I Aukeiou, KatevBuvorn, Aokr|oelg o 0An v 'YAn

AXKHZH 29 (IIpoteiver o Christiano ) Av yia jua f : R — R woyve
213(x) 4 2f(x) = sinf(x) + 2* va 6eifete ou | f(x)| < |z|.

AYKHZIH 30 (Ilpoteiver o Xprjotog Kavabng) Aivetar n ovvdptnon
f: R — R 6vo gopéc mapaywyioyun pe ' (x) # 0 ue ovvexn Gevtep-
n mapayoyo. H ypagukr napdotaon mg [ &iépyetar and ta onusia
A(1,0) kat B (2, —1).

A Na 6¢iete 6un f' éxet povasdixrj Avon oto R.
B Na pefemdein f wg mpog m povotovia kai ta akporaia.

I' 'Eotw o puyadukog u. Av woxvet
e+ (i-u+l])) <o

va Ppedel 0 YEOUETPUKOS TOTIOS TV EIKOVOV TV Ulyadlk®v U.

A 'Eotw ot uyabdikoi z,zi,z2,W yla TOUG OMOIOUG 1OXUEL
lz—z1| = fQQ), Jw—22| = f(2) kat |21 — 22| = 2f (%)
Na Bpedei n péytot kar n efayiom wur tou |z — w).

MaOnpatuka I Aukeiou, Kateubuvorn, @¢pata pe Anattjoetg

ATXKHZH 31 (I[Ipoteiver o Nikog Zaviapiéng) Na amodeifete out

" e —x—1 et 1 z—In(z+1)
— >
In(z+1) x

ya kade x € (0, +00)

AYXKHZIH 32 (Ilpoteiver o Nikog Zaviapidéng) 'Eotw n ovvdptnon
R = R xupt) kar térowa eote va vrdpyovv a < 3 mpayuatucol
pe o < Bacar f(f (o) +b)+ f(f (b)) + ) = f(a) - f'(b) + f' (a) -
f(b) + f(a) + f(b) Na beifete oun f éxet efayom uun, n onoia
glvar apvnukn.

Aokroelg povo yla pabntég

AXKHZH 33 (Nikog Zaviapibng) Aivetar wotyovo ABT kai ta vyn
AA1,BB1,FF1. Av BA, +I'B; + A"y = A\I'4+ B1A+T1'1B, va
anoderydel Ot 10 TPIy@VO €lval IOOOKEES.

ATZKHEH 34 (Envpog Kaneifibng) 'Eotw a € R* kai b,c € R -
ote 4ac < (b— 1)? kar f : R = R ovvdomon pe mu 610mia
flaz® +bx + c) = af?(z) + bf(x) + ¢,V € R.

Na anobeydei ou n e€iowon f(f(x)) = x éxer pia wouiayiotov
Avon.

Mabnpatikoi Atayeviopot Juniors, AdyeBpa-Benpia AptOpwv-Zuviuaotikn



AZKHZH 35 ([Ipoteivet o Oavog Maykog) Na Bpedet 1o mandog tov
Sl1aPopeTkOL UV, TTOU UTopet va jabel n ovvaptnon

F@) = [a] + 2] + [ + (3] + [aa),
otav z € [0,100].

AZKHZH 36 (IIpoteivel o Oavaong Kovtoyswpyng ) Ztov mivaka sivat
yoaupévor ot apduol 0,1,2, ..., 100 ue keva peralv wovg. 'Evag ua-
Intrg, o A, tonodetel ota rkeva 50 + rat 50 * kar urofoyilet v tun
¢ TApAoTaong ToU MPOKUTIEL (Ue TN oUVNON TpotepaloTTa mpaew.)
'Eotw ot 1o anotésoua mov Bpioket sivat 0 apdUog a. X1 OUVEXELa O
uadnic B afdfalet 0Aa ta + oe * kat 0Aa ta * oe + o mapdotaon
nou oxnuatoe o A kat urofloyilet tpv T g véag Tapaotacng, £0tw
b. Av ta 1€ooepa tefevtaia yneia tov apduov a + b eivar 2011, va
beifete OTL KATOOG Ao TOUG LadNTeg ékave Aadog otig mpadeig.

Mabnpatikoi Atayeviopoi Juniors, eopetpia

AXKHZH 37 ([Ipoteiver o Nikog Zavtapidéng) Aivetar Kupto
tepanievpo ABCD. O 6uayovior tou AC, BD téuvoviar oto
onueio O. Av ot aktiveg TV TEPLYEYPAUUEVOV KUKADV TOV T0ly@0VOU
AN OAB, A OBC, A OCD, A ODA sivaiavtiotoyari, 12, T3, T4
rxat E eivai 1o eu6abdov wu terpanilevpov ABC D. Na anobeifete Oti:
r% + rg + r§ + ri > E. ITote woyvet n 100t1a;

AXKHZH 38 (I[Ipoteiver n Pwtewn Kaaén) 'Eoww A ABC, A =
90°, AB = AC, ue D wyov onueio mg vnoteivovoag BC. Dép-
ovpue DE | AB, DZ 1 AC rai éotw 1o onueio H = BZNCE. Na
beiferteou DH 1 EZ.

Mabnpatikoi Atayeviopot Seniors, AdyeBpa-Osmpia AptBpov-Zuviuaotikr)

AZKHZH 39 ([Ipoteiver o Adavaowg Kovroyiwpyns) Na mpoo-
biopioete Ofleg g ovvaptroeg | 1 Z — 7 1€101e¢ ©0te

fle—y+fy) =fl)+ fy)
yia kade x,y € 7.
ATXKHZH 40 ([Ipotciver o Kootag Toov6adag) Av z,y,z > 0 ue
ryz = 1, va anobdeifete ot:

1 1 1
(@+1)*+9y2+1  (y+1)°+22+1

—_

(+1)2 42241 2

Mabnpatikoi Atayoviopoi Seniors, F'eopetpia

ATZKHEH 41 ([poteivet o Ztadng Kovtpag) Aivetar piywvo A ABC
rar ¢otw M tuxov onuegio o0 €0WIEPIKO TOU. Eow A =
BCNAM, B = ACNBM, C' = ABNCM xa E1 =
(BA'M), E, = (CA'M) ka1 E; = (CB'M), Ey = (B' AM) xa

! !’ !’ 1 1
Es = (AC M), E3 = (C BM). Na anobeiydeiott — + — + — =
. FEy Ey Es

By

AZXKHZH 42 (Ipoteiver o Xprjotog Zrpayajng) Eotw éva okainvo
ptyovo AABC, (w1) o mepikukilog tou pe kévpo O kar (w2) o
nepikviciog ou tpyavou AAOC. 'Eotw emiong OQ n Siduetpog tou
KkuKkAou (w2) kar ta onueia M, N mou emifléyovtar pe TETOOV TOOTO
eni tov evdetov AQ, AC avtiotoiya, wote 10 tetpanieupo AM BN
va eivar tapaiinidypaupo. Na amodeiydei 0Tl T0 ONUEIO TOUNG TOV
evdetwdv M N, BQ aviket otov kukAo (w2).

®¢pata Alayeviopeov EME

AYKHZIH 43 (Ilpoteiver o Iavaywing Awdag) Na Auvdei otoug
Yeukoug akepaioug n efiowon :

9" +10Y = 12" +1

AZKHEH 44 (Ipoteiver o Oavaong Kovioyeampyng) AvT(n) to mindog
Kkairo(n) 1o adpowoua twv Siaetwv tou Jetikov akepaiou n, va Seifete
on
n+1

2

N

m o(n
Vi < p

Ilote wxvel kadspa 100tNTa ;

<

Mabnpatkoi Alayeoviopot yia dottnteg

AXKH:IH 45 (Ao wv IMC  2011/B3)

iln(lJr%)ln(lJr%)ln(lJrﬁ).
n=1

Ymofoyiote 10

AXKHZIH 46 (Ano tov IMC 2011/A4) Eote ta Ai, As,..., Ay, 1a
onola sivar tenepaopsva, un keva ovvofa. 'Eotw n ouvaptnon:

ft) = Z >

k=11<i1 <ip<...<ip<n

(_1)k—1t\Ai1UAi2U...UAik | )

Anobeite oun f eivar un gdivovoa oo [0, 1].
‘AdyeBpa AEI

AXKHZH 47 ([poeiver o Axiiféag Zuveparonouviog) 'Eotw A €
Ms32(C), B € M2 3(C) tétowor cyote

1 -1 2
AB=(0 0 2
2

o
o

Na Bpedein opifovoa det(BA).

ATXKHEZH 48 (I[Ipoteiver o Bayyéing Moupoukog) 'Eot® o n X n T
varxag A = (aij). peas; € {0,1} yraradei, j € {1,2,...,n}, yuaov
OTLOI0 1o)X UEL 1 OXEON AAY = mlI, + Jn. émou m 9erno axépaiog, Jy,
on X n mvakag ue 0Aa ta otoyela v ioa pe 1, I, on X n uovadr-
aiog mivaxag Kat Alo avaotpogog tou A. Na anobeifete Ot o mivakag
A elvar kavovikdg, bniasn 6w woyver AA' = AYA.

AvdAuon AEI

ATXKHZH 49 (Ilpotsiver o Avaotaoiog Kotpwung) Ag unofoyiodei, av
Umdpxet, to 0pto

In2n o2
li .
S ; InklIn(n — k)

AZKHZH 50 ([Ipotsiver o Avaotaotog Kotpawung) Na urodoyiodet to

+ oo _
/ cosz—1 . 5o

oo T2 (22 +a)

AEI Mabnpatkr) Aoyikr) kat @epédia Mabnpatikeov

ATKHEH 51 (Ipoteiver o Anuntone Sxoutéong) Eoto A = (A, <)
wa kajn éwartaln. Na amobeiydei ou A = B+ C, omou n B
glvar pa kain owdraln xwpis uéyoto kar n C wa memepacusvn
Guataln. (Aéue ou (A, <a) = (B,<) + (C,<¢) av kai uévo av
r<aye (@<pyVe<cyV(xeBAryecl)))



AZKHZH 52 ([Toteiver o Anuntpng Xpiotogidng) Ovoualovue pa
6uaraén < evdg ovvofou X daplotn av kade un kevo urootvoio tou X
Exet eflaxioto Kar uEyoto otolyelo o oxéon ue v <. Na eetaotei o
mola ovvojla umopouue va opioovue pia aptotn dwataén.

Feopetpia AEI

AZKHZH 53 (IIpoteivet o Atemlos) Na 6¢giete otl, eav kade emninedn
TOUN EVOG TPLOSIA0TATOU OTEPEOU OWUATOS £lval KUK/OG, TOTe TO OTEPED
slvar ogaipa.

AZKHZH 54 (IIpoteivel o Anurjtong Xptotogidong) 'Eotw diavvouata
a,b,c € R®. Na Avdei n eiowon x + (x - a)b = c.

Bewpia ApiOpov AEL

AZKHZH 55 ([Ipoteivel o INiwpyog Andkng) Na eiete 61t n axofouv-
Yia an, = v24n+ 1, n = 1,2,... éxet ©¢ Gpoug OA0UG TOUG TPWTOUS
apuous extog ano 1o 2 Kkat 1o 3.

AZKHZH 56 ([Ipotcivert o Twpyog Amokng) Na 6cifete ou av n
Swapopa v KUV 6U0 61adoxIKav akepalov &lval TEPAYy@Uo
aképaiou, T0Te 0 AKEPAIOg autog evat adpoloua TePayovov 6tado-
XIKOU akepaimv.

(yia mapaderypa 8 — 73 = 512 — 343 = 169 = 132 ka1 13 = 22 + 3%

IIpotewvopeva O¢pata Mabnpatuxkov (AZEI)
AXKHZH 57 ([Ipoteiver o ®avog Maykog) Na amodeifete, ot

sin? 50°

sin1° +sin3° +sin5° + - - - +8in 99° = ——
sin 1°

ATXKHEH 58 (Ipoteivet o Xprjotog Kupadrig) Ze kofoupn tptyovikn
nupauiba ot TAeUpEs v Baccwv slvat 3a, a Kadwgs Kat ta avtiorolya
eu6ada tov Baoccwv sivat B, Ea. Av 10 eu6ado mg peoaiag toung

2
eivat E va 6eifete 6u: E = §(E1 + 9E»).

O daxedog tou kKabnyntr|, AvaAuon

AZKHZH 59 (Ilpoteivet o pla.pa.s ) 'Eva Asmto onueio otov kavova
5 . : . . (=) . . T
de I’ Hospital givair 6u 1o dpto o7(z) TOEmeL va utdpyel. Mmopel urjm
¢ Kamoog va dwoet £va avunapadstyua oro napanave; Andadn éva

napadetyua evog Kiaouarog J; ((:))

e TIOU 10O OPIlO TOU Talpvel ampoodioplotn UOPPr O KATOIO To
(nemepaoucvo 1 anepo),

(z)

e 10 Op1o auvto (dnAadn to lim f— ) umapxer kar givar vm-
z—a0 g(x)
ofoyioo xwpic de I’ Hospital,
o o1 f, g eivar tapaywyioeg (1 €0tw Kovtd 010 To) Kai

!
e 70 0pi0 lim F(z)
T—xT(Q g/({]j)

bev umapyet.

Emiong, eivar duvarov €va Opwo va umdpxet afda va unv sivai
urnojloyiotuo;

AXKHZH 60 (Ilpoteiver o Znvpog KaneAjiéng) '‘Eoww f : R —
R ovvdapton. Mmnopei va ypagel wg adpowua 6vo emi tou R
oUVapTNoEW;

O ddakedog tou kadnynty, Feoperpia

AXKHZH 61 (Ilpotsiver o Anuntpng Iwavvou) [X. KavéAiou,
JTewpctpikes Kataokevég, «Eukjleiberog I'ewpetpia I (A’ Avkeiou,
1976)] Na kataokevuaotel TEPAYGUOV TOU OmoioU yvwpi{opev O6UO
onueia P kai K keipeva eni 1oV 0pE£mv T §U0 Siay®viev tou kat U0
onueia E war Z reiueva eni 10V ¢OpE@L TV U0 anévavtt TAsupov
ToU.

AZKHEH 62 ([Ipoteiver o Twpyog Mmaidoyiov)
YEGUETPUKA TO KEVTPO BApOUS TUXOVTOC Tpamediou.

Na fPpedei

O daxedog tou Kabnyntr), AlyeBpa

AZKHEH 63 (Ilpowcivert o Nwcog Aviwvdonouviog) Eotw  P(x)
TOAUDVUUO TOU OTOIOU Ol OUVTEAELOTEG gival Un apUNTKOL aKépaiol.
Av wyvovv P(1) = 6 kar P(7) = 3438, va unofoyioete tv tupr tou
nofluoviuou yla x = 3.

AXKHZIH 64 (Ilpoteiver o Oavog Maykog) 'Eotwoav ta moAvovuua

P)=z"+az"" "4+ +an

Kat
Qz)=a" +biz" '+ +by,
ue ovvtefleotég ano to C.
Ot pie¢ wU P evat ot T1,T2,...,Tn, EVO TOU
Q cvar ot x%,x%, ,.Ti Av ar+as+tas+---€R  ka
a2 + a4 + ae + -+ - € R, va anobeiete, ot by + b2 + - - - by, € R.
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AYXKHZH 1 ([Ipotcivet o Znupog Kapbapitong) Ol ANEE-
ETAXTEOIL Arno toug 120 padntég tov ayofeiov, moiavou
affouv... wu Boud, tov Iovvwo ot 70 mponydnoav kai
ot umdAomor Euswav avefetaotéotl yia 10 Zenteéubplo. H
avakoivwon yla 1oug aveSetaoteoug EiXe:

36 ota Apyaia EAAnuika,

35 oy IIAnpogopuxn,

40 ota Madnuatika kat

42 owmv Iotopia.

ITowog givat o efldx10to¢ aplduog UadnIwv Tou ExEl UELVEL
Kai ota 1€00Epa uadnuaa,;

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=55933
Avon 1 (Xprjotog Ztpayaing) Eivat

36435 =71>120—-"70=50

apa touddaxiotov 21 pabntég €pevav Kat ota 2 mpotd
pabnpata. Emiong:

40 + 42 = 82 > 50

Kat apa touddyiotov 32 pabntég épevav kat ota Mabn-
patukd kat oty lotopia. 'Opeg

32421 =53 > 50

apa touddyiotov 3 pabniég épewvav kat ota 4 pabripata
Avon 2 (MixdaAng Adurpou) Ao toug

120 — 70 = 50

rou épetvav, ot 42 éuewvav otnv Iotopia. Ot urtdAotrot
eivat

50 —42 =8

Zv kalutepn nepirmoorn, and toug 40 ota Mabn-
patuka, €xoupe
40 — 8 = 32

EmpeAntig: INopyog Pidog

nou épewvav kat ota 6vo auvtda pabnpata. Egetaloupe
autoug toug 32.
Zinv KaAutepn MePIMtOOor, Ao 10Ug

50 —-35=15
mou dev guewvav otn [Anpodopikr), ot urtdéAoirot
32—-15=17

elvat petady twv nponyoupevev 32, dndadry 17 ¢pewvav
Katl ota tpia avtd pabrpata.
E&etdloupe toug 17. Ao toug

50 — 36 =14
mou dev €petvav ota Apyaia ot urtddotrot
17—-14=3

elvalr petalu twv mponyoupevev 17.  AnAadr), oty
KaAUTepn MePUTIOON, 3 €Pevav o€ 6Aa ta pabnpata.
Avon 3 (Avbpéag BapBepdkrng)

36 4+ 35 + 40 + 42 =153

Av kat ot 50 eiyav peivetl oe 3 1o TOAU pabrpata, T0te 10
abpolopa Sa frav 1o oAU 150. Emopéveg touddyiotov
3 épewvav ot 1éooepa pabhpata.

ATKHZH 2 (Ilpoteiver o TIapyog Amokng) Ocwpouue &-
vav pun@o apldud Ue TOV TEPIOPLOUO TO UIKPOTEQO Kal
10 ueyaiutepo yneio va dStagpepouv TouAdayiotov Kata 2.
Me wa yneia avia énuouvpyouue 0 UIKPOTEPO Kat 10
ueyaiutepo pupn@lo Kat 1oug apaipoUlE.

Av x n bwagopa, avaopépouue ta Yyn@ia U T Kat
mpoodétoupue oov x. Na amobeifouue Ot 10 tefevtaio
adporoua givar tavra 1089.

I x.


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=55933

Oewpe 0V 5T72. Anuouvpye toug 752 kat 257 kar éxe
x =752 — 257 = 297

TéAog, xw 792 + 297 = 1089

1N 9ewpw 0oV 361. Anuovpye toug 631 kar 136 kat éxyw
=631 — 136 =495

TéAog, éxw 594 + 495 = 1089

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=84884
Auvon (Mixaing Navvog) O apiOpodg 1mou rmpoKuUItel arnd
Vv adaipeon Tou Yz ano tov YT eival tng popePng

99(x — 2)

1) oA 99 1) a99 o6mou a puokdg amnd 2 g Kat 8. ‘Apa
npénet Tov a99 va tov ypdpouie o avartuypévn popdr).

99a = 90a + 9a = 100a — 10a 4+ 9a = 100a — a =

100a — 100 + 100 — a =
(a—1)1004+9-10 + (10 — a)
O avanodog apOpog Aowutdv Sa eivati:
(10 —a)1004+9-10+ (a — 1)

Av toug Tipocbéoelg autoug toug duo divouv abpoio-
pa 1089.


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=84884

I 2L v I
*  AnoTuniwoupe T yuvia ABB oto Suopavéc yop

Ma@npa
A' Tupv

AXKHZH 3 ([Ipotcivet o Mraunng Ztepyiov) 'Evag Anpog
&xet pa terpayevn miateia.

Aydpaoce Ouw¢ kair 1o durjavo tepayovikd oukonedo
yla va ueyafwoest v mwiateia pe ovvenela o eu6adov me
véag miateiag va dimjlaolaoctel kKat va yivel Eva opdoywuilo
Ue gubadov 72 terpayovikd UETPA.

Av o Arjuog 9éfier va mepippadel tnu mAateia pue Kayke-
Ao, méoo 9a tou koaotioer N mepippaln, av yvwpilouue ot
yla kade uetpo kaykeio xpesialerat 50 eup®;

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=87192
Avon (Twpyog Amoxkng) Agou 10
diumAaoiaotnke Kat €ytve 72 .., apxwka fav 72 : 2 = 36
T.1.

epBadov

© © © © © © © © © ©
© © © © © © © © © ©
° 36 T.4. o ° 36 .. °
© © © © © © © © © ©
© © © © © © © © © ©

H apywkn mAateia Aoov apou eixe oxnua eEpaymvou,
eixe meupd 6 1. yati 62 = 36.
H véa mAateia €xet Swaotaoeg 6 p. xar 2-6 = 12 p., dpa
TEPIPETPO

I=2-12+2-6=36 p

H nepigppadn 9a kootioet, enopévag, 36-50 = 1800 cups.

AXKHZH 4 (Ilpotsivet o KARKAR) O mpomovntig, 9a
uotpaocer otoug tpelg dpoueic tou, moyw 300 €, avadoya
OUGS UE TNV TA)UINTIA TOU KadEVOg.

EmpeAntig: Mniapnng Ztepyiou
e O mpwrog tepuartioe oe 20 Aemia,
e 0 Sevtepog oe 24 Kat
e 0 1pitog oe 30.

IT6oa 9a maper o kadevag ;

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=85871
Avon (TMopyog Anokng) Agou n tayxutnua eivat avu-
OTPOP®G avAadoyn Tou Xpovou, apKei va Poipdocoupe 1o
rood twv 300 eupk, os P€pn avaloya rpog toug apib-
poug

1 1 1

20" 24" 30

Av a, b, ¢ eival ta mood mou da ndpouv, Exoupe:

a b c
20 21 30
a+b+c
1 1 T
20 721 T30
300
120
Enopévag,
L = 2400 & a = 120€
20
b
- = 2400 < b = 100€
24
c
- = 2400 < c = 80€
30

Znueiwon : Bswpoupe popavag ot Erpeav v i6a 61-
adpopr) kat kabévag £xel otabepn taxvtnta 1 0Tt 10 TT00O
Ya polpaoctei og Mood avaloya pe ) PEOT) TaXUTNIa T0U

Kabevog.


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=87192
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=85871

Na va umohoyiooupt 10 cufalor tveg
Pleed | suta, - STRMEN wychiod Siokou, yupioupe Tov Kukkixg
v ey Ko Or 600 Mo pikpd pipn wmo-

m 1
aro S

fua
)
b g
BRV-AO0LOY

|
ohotva of Mo umpd oo pipn, Wi To mhed oxfual
- yile dho ke iva opBoywvio, Tou ool
afidons tiven kon pe 1o wod Tou pikous Tou kickou, Snhold
""""""" TP, K08 10 afWwocs PE TV gxTive Tou KiKAoy

AZKHXZH 5 ([Tpoteivet 0 KARKAR) O Afeéng kit o Baoif-
n¢ ovvtovioav ta pooyla Toug, WOTE TV WPA TOU EUTALVE
0 Kawoupytog yppovog (bnAadn to 2011) va deiyvouv kai ta
U0 akpibo¢ 12. 'Ouwg 10 pofot tou AAéEn mast umpootd
3 Aemta 1o 24wpo, eve ou Baoifin 2 Aenta miow.

1) Ze mowa nuepounvia ta 6vo pofoyia 9a beixvouv ma
mv iba wpa;

2) Ze mowa nuepounvia ta dvo podoyia 9a Seixvouvv mail
mv idwa, ajjia oworn wpaq;

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=72306

Avon (KARKAR) YroBétoupe (mpaypa mou ouvhifwg
oupBaivel), Ot 1o KABe PoAdt ertavarapBavet tig evdeile-
1 ToU ava 12 kat oxt ava 24 opeg. Kabe pépa (24-wpo)
n 8agopd v 2 podoywwv audavel katd 5 Aertd. BOa
Seit€ouv v 161a wpa, dtav n drapopd toug yiver 12 wpeg
(= 720 Aerttd). Autd 9a oupBet oe 720 : 5 = 144 nuépeg.
[Mpaypat tote 1o pev A 9a éxel kepdioer 144 x 3 = 432
Aertd (= 7 opeg kat 12 Aemtd ), eved 1o B Sa €xetl xdaoet
144 % 2 = 288Aertd (= 4 wpeg kat 48 Aerttd ). Andadr)
otav n owotr) wpa da sivat 12 (adAayr npépag), ta uod
poAdyla Sa deixvouv 7.12 armoysupatwy (12+7.12, 12-
4.48)

Autd ouvéBn 1dn, 144 mAnpelg nuépsg HetA
mv €Aevon tou 2011, xkat 1 npepounvia frav
(31+28+31+30+24) pépeg petd, 6nAadry 24 Maiou.
Topa, to A 9a Savadeiyvel ) owotr) dpa, KABe @opa 1ou
Ya kaAurmtel akpBwg éva 12epo k1 auto Sa ocupbaivel
KGOe 720 : 3 = 240 nuépeg. Opoing to B Ja Savadeixvet
1) 00Ot WPA, KABe @opd 1ou Ya pével iom arpBog eva
12wpo k1 autd Sa cupbBaivel kaOe 720 : 2 = 360 npépeg.
Eutuyxog to EAdayxioto Kowo [ToAAarddoto tev ( 240, 360

EmpeAnmg: Zeotpng Ztoylag

) etvat poAg o 720, ouvenwg ta 6U0 poAdyla Sa «ouv-
TOVIOTOUV» PeTady toug, aAAd Kal pe Ty mpaypatikotn)-
1a, 720 nuépeg petd mv Hpaotoxpovia tou 2011, dnAadr
peta ano 365+355 nuépeg kat - Aoy g diroektotntag
tou 2012 - autd 9a oupbet 11 pépeg mpwv ) Angn tou,
dnAadr) untopovn péxpt v 200ty AskepBpiou 2012!

AYXKHZH 6 ([Ipotcivet o Ilavayiwtng 'kownabiomg ) Ta
ranouvtola tou Iavaylot Exyouv 9 1pUTeg oc KAde Tilcupd
1

Ol OTIOIEG ATMEXOUV Katakopupa icm gvw optovuia lem.

Ta mamoutowa d6€voviar OMWS @aiveral oto oxnua. Av
teflica meptooevel o€ kKade pepta 12cm wopdout, tote Boeite
10 UnKog tou Kopdoviou.

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=85516

Avon (TMopyog Arokng) Av Sswpricoupe 10 opboywvio
mou oxnuatidouv ta npota 4 onpeia, £€XOUPE OTL TO
Aotd tunpa (ard IMubayopelo Ospnpa) €xel PHKOG

1\* V5
1+ (§> = % cm. Apa, oUVOAKA €xoupe PNKOG

5
16-§+1—|—2-12—8\/3+25cm


 http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=72306 
 http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=85516

To ongelo v aviwes otr eviela &

M‘ﬂ:e q;p a:"r. u:“&

AYXKHZH 7 (Ilpotsiver o Kootag Kanévng) Na armobeifete
ot og kKade tpameédio SUO amévavit KOPUPESG OEV UTTOPOUV
va wanéyouvv anod mv dlayovlo WL dAAOY KopUuPaU.

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=60737
Avon 1 (Potng Mapavtidng) Eote tparédio ABI'A pe
AB//TA.
dépvoupe v Sayovio BA kat ¢ote® 6t ot anootd-
oeg v A, I arnd v BA eivat o1 AE, I'Z avtictoka.
"Exoupe ta tpiyova ABE xat AT'Z.
Avutd ta tpwcova swou opola yati sxouv anod pta Y-

wvia opbn (AEB TAZ = 90°)kat ABE = TAZ WG
€VIOG evaAAdE aro tg napdAAnleg mAeupEg.
Me v £1g atono anaywyr éxoupe : Av AE = T'Z

T0Te Ta MAPATIAVe TPpilywva ewvatl ioa (kpurpla 100tn-
Tag TPIYWVROV) Kal o1 TIAEUpEG toug ioeg, dndadn AB =
I'A, mou eivat droro yiati etvat o1 mapdAAndeg rmAsupég
Tparediou rou £ 0plopov gival aviosg. Apa Ol Arootd-
O€1G €1val Avioeg.

Avon 2 (Kootag Karmévng) Evoiagépov tpoérog va
ratalroupe ot o1 Bdoeig da frav ioeg eivat kat pe
Borbesia tov epBadov. Av ot artootdoelg eivatl 1oeg tote
ta tpiyova ABD, BC'D yivovtat 10epBadikd Aoye g
Kowng Bdong BD. 'Opwng agou £xouv kat ioa vy (tig

EmpeAntg: TMopyog Pidog

10

anootacelg 1oV Pacenmv) 1ote da enpere Kat ot fAcelg Tou
Tparédlou va nrav ioeg - Atoro.

AXKHEH 8 ([Ipotcivet o KARKAR) Ava > b > 0 kat
_a—-b a’® —b?
N b’ v= a? + b?
B Aafm oun (.QSImn) Stagopd toug glval WKPOTEPN TOU
z.

a) Zuyrpivate 1oug aptduUoug T,y

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=66599

Avon (Aeutépng Ipotorarag) a) ‘Exoupe ou:
a—>b a’® —b? a’® —b? ) -

= = = , OIlotTE T B

atb (atb? a2+ 2ab+ b2 Y

apou avapeoa oe dUo kAdcopata pe tov 1610 apldunt)
(a2 — b2), peyaAutepo eival ekeivo pe tov HIKPOTEPO
napovopaoty (a? + 2ab + b? > a? + b?).

B)
<r & y<2rs 2_bQ< o> -’
—r<ux x
y Y a? + b2 a? 4 2ab + b2
- 1 - 2
a?4+b%2 " a2+ 2ab+ b2

a® + 2ab + b* < 2a? + 20?
a® —2ab+b* >0 (a —b)?

3

1 ortoia 1oXUEL, dpa Kat 1 apyiky.


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=60737
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=66599

EmupeAnmg: Ztpdmg Avioveéag

AXKHZH 9 (Ilpoteiver o Oavaong Kovioyewpyng) Na
Avoete 10 ovotNUa

2]

-yl -2 = 1
X

2z —y|+lz+y—1+|jz—yl+y—1=0

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=94586
Avon 1 (@avog Maykog) ‘Eote (1, y) Avon tou ouotijpa-
106 (e = # 0). 'Exoupe

0 = 2e—yl+lz+y—1+|lz—yl+y—-1
z Re—y—(z-yl+tlr+y—-1+y-1
= |z|+jz+y—14+y—-1>jz+y—1+x+y—1
> 0

‘Apa TIPETIEL va 10XUEL TTAVIOU 100tntd. ETopévag mpénet
2z —y)(x—y) <0,z >0,z +y—-1<0.(1)

Aoyw g x>0, n mpow eliowon ypadetal g
|z —y|=0,apaz=y.

1
Tote, anod ug (1) Bpiokoupe x < 3
Eivat arm\¢ va 6oupe ot 6da ta {evyn (a,a) pe
1

a € (0, 5} etvatl AUoelg TOU oUOTPATOG.
Avon 2 (Xprjotog Aalapidng) Ta = > 0 n pod efiow-
on ypaogetay, |z —y| = 0 < x = y. Avuxkabiotoupe ot
Beutepn kat éxoupe: v+ 2z — 1|+ —-1=0<

|22 — 1] :—(23:—1)<:>2x—1§0<:>x§%

TNa z < 0 n npwtn ypagetat

|t —y|+1=—1< |z —y|=—2. To ovoupa etvat
aduvaro.

Tedikd €xoupe TG Avoeig: (z,y) = (a,a),0 < a <

N —

11

AYXKHZH 10 (IIpoteiver o ®avog Maykog) Na anodeifete
o
1 2 4 3
3 3 3 3
— — /= - = 2—-1
fi-ia+is-ve

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=94028

2
Avon (BayyéAng Moupoukog) @ftoupe a = Y 3 Kat
1
bz{’/;.E{vcu
.1 i),/5 i),/Z ) ,  a®+ 0
\[9 g Vg — 7 atb
_ _its _ B
iy Ve
Kat
3
VTR S CRD ICERR)
V241
J(V2-1)(3+3VA+3%2)
- V241
3
- i’/(%—l)({”/iJr{”/iﬂ)
V241
I I A £
V2+1 V241


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=94586
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=94028
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EmpeAnthg: MixaAng Navvog

AZKHZH 11 (Tlpoteivet o KARKAR) Zwo onueio M tou
eyyeypauuévou, oto ioookefeg toilyovo ABC, kukiou
(K, R) ¢épw mu epamtousvn, n omoia téuvel g TAUpEg
AB, AC ota onueia Z, H avtiotoiya.

A

B S T C

Ot evdeieg Z K, HK téuvouv m Baon BC ota onueia
T,S. Na éeiydei on: ZH = ST.

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=83176

Avon 1 (Zta6ng Koutpag) Eneidn 1o tpiyovo ABC givat
wookedég (AB = AC), n npoéxtaon mg AK (81xotd-
pou) 9a tépvet kabsta v BC' éote oto onpueio A'.

A

12

Av emmdéov B',C’ eivat ta onpeia enagng tou
eyyeypappévou KuxkAou pe tg mhsupég AC, AB tou

’UTI'OHEO’T]
AB AC
AA" | BC

pryovou ABC avtictoixa, tote 10XUeL:
war AC EpOT.TUNpUATOL AB/QVTLO' Oaln C'B //BC 4

AA'1C'B': (1). Emiong éxoupe ZC' SPATTEMETS 70
apa n KZ etvar dixotépog g C'KM xat opoieg KH
dixotépog tng M K B'. Suykpivoupe ta opboyovia tpiy-
wva KMH,KA'T, ta onoia éxouv KM = KA =
o xat @ MI?H 5on:7'ouo MI;(B/ EMLE—EYYEVP B,a\/M

ofeieepenad macupee(l) A'KT, ondte eivat ioa, OUVETI®G
MH = AT : (2). Opoieg deixvoupe ou ta tpiyw-
va ZKM,SA K eivat ioa, onodte mpoxuretl 6t ZM =
A'S : (3). Téhog, mpoobétoviag g oxéoeig (2) kat (3)
Katd péAn npoxkvreet: ZH = ST.

Avon 2 (MixdAng Navvog) 'Ecte D, N, E ta sparttop-
gva onueta tou eyyeypappévou kukdou (K, R) pe ug
mAeupég AB, BC,C A avtictoixa. Amo to péco N g
BC kat ano eparttdépeva tpnpata woyxvet: BD = BN =
CN = CFE xatano diagopd iowv tunuawev: AD = AE.

AD AE
5D - CB ¢netar ou DE//BC (1).

E¢pdéoov —

A

Eow F = KZNDM xarG = KHNMFE. Ta tetpdrideu-
pa KDZM, KMHE sival xaptastoi, ornote wa F, G «i-
vat péoa twv DM, M E avtiotoixa Kat 10KUEL OT0 TPiyeovo

(1) .
MDE: FG//DE /] BC. ®¢woviag FGK = x 9a eivat


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=83176

TSK =z (evtog evadAdag), F MK =z (artd to eyypaw-
wo KFMG, ma nou ZFM = MGK = 90° ané T0Ug
Xaptagtoug) kat F ZM = x(emte1dr| oto opBoywvio F'ZM
nZMF =90° — x).

Ta opBoyovia tpiyova KM Z, KNS eival ioa (pa
otela ywvia kat pia mdeupd - axtiva aviiotoixa ioeg),
apa KZ = KS. Ta wiyeva KZH, KST eivat ioa aro
I'—II—T, eropévag ZH = ST.

AYKHZH 12 (IIpoteiver o Mraunng Xtepyiou) e va tpty-
wvo n B givar 30 kat n I' eivar 45 poipeg. Av M eivar 1o
uéoo tou B, va Boedei n MAT.

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=84016

Avon 1 (MixdAng Navvog) Ao to I' @époupe kabetn
otnv BA Imou tépvel v mnpoéktaot) g oto A. Etvat
AAT = ° (gatepikr) yovia tou tpiyovou ABIY) kat
AFA = 45 (wa mou oto opboyovio tptyevo BAIL' n
B = 30°kat n ATB = 15°).

'Etot 1o tpiyovo AAT eivat opBoydvio katl 1000KeAEG, TO
tpiyovo AMI' eivat womieupo (Adyw g Stapgoou AM)

13

xat 1o tpiyovo AAM 1000kedég. A6 TG MTPOOKEiIEVEg
otn Paon yovieg tou 1000kedoug da 1oXVUEeL:
45°+xzwr']x:300.
Avon 2 (Potewvr) Kaddr)
Cpagpoupe kurAo pe kévipo M kat aktiva M B, E 10
onpeio Topng autou pe v npoéktaon g BA.

Tote 10XVt BEC 90°, w0 tpiyovo MEB eivat
1000KeAEG Kat 1o tpiywvo M EC 1oémeupo.

~ 1 ~ ~
Eniong ACM = §AEM apa n ACM eyyeypap-
pévn otov KUKAO Kévipou I kat aktivag F A, sropévag

MAC = %MEC — % 60° = 30°.


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=84016

EmpeAnmg: dwtewvr) KaAdr

AXKHZH 13 ( IIpotciver o I'wpyog Amokng ) Av ya pia
ap@unuucn (ay,) Kai pia yeopetpucr (by,) mpodoso (ot onoieg
bev givar otadepeg) woxvouv a1 = by, as = by, va bcifete
oub, > a, yan > 3.

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=21&t=17827

Auon 1 (Anuntpng Ieavvou ) Tlpaypartt, ot 6pot xpetade-
tat va eivat Seukoi. 'Eote Aowrov w, n dapopd tng api-
9. mpoddou kat A o Adyog g yeop. rpoodou. Tote Sa

sivat:

az

b
w=as — af, )\:ﬁ:al

Apaw =aj(A—1)

Twpa €xoupe:

by =b1. A" a,=a;+ (n— 1w

[Mpémnet va Seioupe ou by, > ay yia kabe n > 3
‘Apa apkei w0oduvapa va Sei§oupe 6T

al.)\nil > a1+ (n — 1)0,1()\ — 1) 54

AL > 14 (n— 1)(A — 1) (8ebopévou 6t ag > 0)
Ano v avicotnta tou Bernoulli €xoupe:

M= 4+A =D >1+ -1\ -1)
(epooov givat A — 1 > —1, apou &§ unobioewng cival
A > 0 81611 n poodog £xel Yetkoug dpoug). Kat emetdn)
n womnta wyvetyaan — 1 =1, 6ndadn yua n = 2 dpa
yia kdBe n > 3 Sa €xoupe o1l 1oYUEL 1] yvriold avicotnta
Kat dpa 1o {nrovupevo.

Avon 2 (Twpyog Anokng ) TMa eukoAia 9a cupBoAion pe
P, q Toug 8U0 mpwToug (Iooug) 6POUG KAl PE X, Y TO YEVIKO
0po kabe nipoddou. loxuouv:

r=p+(n—-1)(¢—p)

Kdat

14

®a dei§oupe ot y > x yua n > 3. Eivau:

n—1

Y>>z s >p+(n—1)(¢g—p) &

n—2

P >p" T (=) (g—pp" e

(@' =p" ) =(n=1D(g—pp" > >0&
(0" +¢" P pt ") = (=) (g—p)p" T > 0 =
(" 2 4q" Bp A TR
("2 =p" ) +p(q" =" )+ +p" P (¢—p)] > 0 &
2

TIOU 10YUEL.

AYXKHZH 14 (IIpotsiveto KARKAR ) Na ludein aviowon
st -+ )T <1

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=21&t=17040
Avon (Twpyog Maveddng ) Eivar :

4 4 2 2

r—x+l=2x"—-2"4+2"—ax+1=
1 1 1
a4 92 1 2 Lot
T x+4—|—x x+4—|—2
1 1 1
2 2 2
e _ = - _ 0
(x 2)+( 2)+2>

H Soopévn avicwon (24 — 2 4+ 1) < 1 yivetat :

zln(zt —z+1) <0, (1)

e Avx =01 (1) 6ev 1oxvet

eAvzy > 0n (1) yivetat: In(zt—2+1) < 0 @2t —2+1 <
lert<rerd<ler<londted<z <l

eAvz <0n (1) yivetar: a2 —z+1>1 2 >z &
23 <1 x < 1. ondte x < 0 tedikd Avon g Soopévng
aviowong eivat z € (— o, 0)J (0, 1).

") >0


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=21&t=17827
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=21&t=17040
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EmpeAntig: Avbpéag BapBepdkng

AYXKHZH 15 ([Ipotciver o I'dpyog Amokng) Aiverar op-
Joyovio toiyeovo ABC ue AB = AC = 1. Zwmv nieupad
AB 9ewpovuc taonuesia K, L, M uye AK = KL = LM =
MB xai omnv AC 1wa P,Q ue AP = PQ = QC. Av
D 1w onueio toung v CK, PM, FE 1o onueio toung
v CK, QL xat Z 1o onueio tourj¢ tov PM,QL va vr-
ofloyioete 10 euadov tou pyovov DEZ.

C
Q ¢
E
P
D 4
A K L M B
http://mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=95051
Avon 1 (Mopyog Pidog) Ta va elayiotorou)-

coupe TOV Kivouvo apiOunukouy Adaboug Pabpolo-
youpe katddAnda toug dGfoveg, maipvoviag g HUIKOG
IOV 100V TALUP®V TOU TIPyOVOU 12 (E.K.II.
v 3, 4). Ye 0pBoKAVOVIKO OUoTnHd OUVIETAY-
pévav pe xévipo A (0, 0) tormoBetoupe ta onpeia
K(3,0), L(6,0), M(9,0), B(12, 0), P(0, 4),

Q (0, 8), C (0, 12). Tote ABC 0pBoywvio Kat 1000KEAEG
kat AK = KL = LM = MB, AP = PQ = QC
H CK éxet etiowon y = —4x + 12, n PM : y

4
—§x +4xain QL : y = —gx + 8 Omodrte, Auvov-

Tag Ta CUCTHATA TV €§1000E®wV ava duo Bpiokoupe:

D(%, 3), E(% 6), Z(g 2) Onéee DE =
<—z, 3), DZ = (Z, —1> xat (DEZ) =

TO

1
516/ =3

15

C(0,12)

Q(0,8) ¢

P(0,4)

K(3,0) L(6,0

) M(9,0) B(12,0)

(DEZ) =

[Ipooappodovtag To otV apy1Ky EKG@VNOoT :
3 1

2 a8

Avon 2 (Kootag Adptotog) Epappoloupe 1o Sedpnpa tou

Meveddou oto tpiyovo AM P pe Satépvouoa tnv K DC:
AK MD PC 1 MD 2
=1= 1= MD =

KM DP CA 2 DP 3
3DP (1).

‘Opota 1o 1610 9ewpnpa oto tpiyovo AM P pe Satép-
vouoa mv L, Z, Q:

AL MZ PQ 2 MZ 1
i L. S RN = MZ =
LM 7P QA 1 7P 2
ZP (2)
Amo v (1) éxoupe:
MD =3PD = MZ+2D =3PD 2 zP+ 7D —

3PD
= /ZP—-PD+ 7D =2PD = 2ZD =2PD
= 7ZD =PD (3)

AnAadn 1o onpeio D eivat péoco tou tprpartog Z P.

‘Opotla av epappocoupe dUo Qopég 1o Jedpnpa Tou
Meveddaou oto tpiyovo AK C' pe datépvouoeg g PDM
xat QF L 9a npoxuyet:

DE =KD (4)

Ao ug (3) kat (4) mPOKUITEL OTL TO TETPATTAEUPO
KZ EP eivat mapadAnAoypappio.

Av 1 Bdaon tou naparAndoypappou dewpnbel n EZ
10TE T0 UWog tou 9a eivatl to pioo 1ou UPoug tou opboy-
wviou tprywvou ALQ) 10 oroio £xel MALUPEG:

AL = AQ——:>LQ—5

5 = v, =

10


http://mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=95051

, . , Vg 2
apa to UYog Tou Iap/pou givat: v = — = —

10
TeAdka yia 1o {nrovpevo epBadov Sa eivat:
1 1

E(DEZ) = 1 E(KZEP) = 1 (EZ)v =

1 LQu, 1 5/6 2 1
= ——=-.——.— = — 1.

122 142 10 .
AXKHZH 16 (IIpotciver o KARKAR) Amo tuyaio onueio
S tou mepucvrAou, Tou opdoywviou tptywvou ABC, ¢gow
munuata ST, SP, kadeta mpog v wAsupa C'A kar v

vnoteivovoa C B avtiotoya. Acifte ot to PT diycotouet to
AS.

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=22&t=18701&p
Avon 1 (Zrpding Aviovéag) Av gépoupe SK | AB tote
ta onueia T, P, K sival ouveubelakd (subeia Simson).

To AT SK eivat opBoywvio kat ot Stayovieg tou AS, T'K

Sdixotopouvtat oto onpeio M.

16

Avon 2 (MixdAng Navvog) Amo 1o eyyeypappévo
CABS: BAS = BCS = z (1), art w0 eyypayt-

po CTPS (CTS — OPS = 900): (BOS) = PCS =
PTS (2:): KAl amno evidg evadddal twv mapalArnieov

TS, AB: TSA = BAS Y

— X.

Ta tpiyova MTS, MTA sivat 10ookedy (yovieg g
Bdong ioeg) pe MT ko), enopévag M péoo tou AS.
Avon 3 (Zotpng Aoupidag)

Erniong éxoupe: F = SPN(ABC), {

PM || FA= ZPMS = ZFAM =
2/BAM =2/MST = ZAMT.
onueia T, M, P eival onpeia g idiag eubeiag.

AM = MS
SP = PF

Enopévag ta


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=22&t=18701&p
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EmpeAnmig: Aeutépng [otonandg

AXKHZEH 17 (IIpotcivet o KEDPAAONITHY) Aivovtar ta
Stavvopara @, b, € £wor wote |d| = 1, ‘I;‘ = 2,|¢] = 3.Na
anobeifte ou 2d + 3b + ¢+ 0.
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=93638
Avon 1 (Baocidng Maupogpudng)
20+ 3b+é=0e
3= —— 23 =
‘35( — |-7—2d| < |d + 26| &
6<2+3
ATOIT0, OTIOTE 10X VEL TO {NTOUEVO.

Avon 2 (parmenides51) Eivat:

2i+3b+eé=0<«

3b+c=—23=
(3b + @)% = (—2a)*

902 + 6bc + & = 4d2 <

916 + 6[b||clovr (b, &) + |&? = 4|a|* <

9.2246-2-300v(b,0)+32=4-1> =

—

36 + 360vv(b,7) + 9 = 4 &
- 41
b R
ovv(b, 36

)’

17

artorto 6101t

Apa

ATXKHZH 18 (IIpoteiver o Xpnotog Kupialig) 'Eote n

2 2
feyn C : x_ + L kain eotia g E(v,0). AvKA

32

slvat tuyaia Xop6n e éAfeyng C, ue (EK) 4+ (EA) = a
101e va b¢eifete Ot 1o péoo g KA avnret oe pia otadepn
evdeia, g omoiag va Bpedel n eSiowon.

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=70751
Avon (Twpyog Tepoydou) Eote K (z,yr), A (x,y).
Etvatl yvooto ott:

EK =a—c¢xp

Kat
EA=a—cx

Apa
EK+FEA=a=

e(xp+x) =a=

[\

a
T+ = — =

v

CL2

Ty = —

m %

Apa to M kwveitatl oy eubeia z = &


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=93638
 http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=70751
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EmpeAntig: Xprotog Towpaxng

AXKHZH 19 (IIpotsiver o Znupog Kapdauitong) Aivovtai
ot ovvaptioeig f, g : R — R uef (z) = (a® + b*)2? — 2ax
kat g(z) = 4bzx + 5.

i) Av woxver lim f(z) + lim g(z) = 0 va 6eifete ou
r—1 z—1

a=1rxarb= —2.

i1) INa ug napandve tues v a,b va Bpedel 10 dpio

L)
im ———-——2
o3 g(x) + 13z — 8

iii) Na ug mapamdve uués twv a,b va Ppedei o
9etikdg apduog A yia tov omoio 1oxUeL 1 OxEON
F(=2)in®X = ¢'(2012).

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=90309
Avon (Topyog Podoroulrog)
i. Eivat0 = lim f(z)+ lim g(z) = lim[(a® +b?)z* —
z—1 z—1 z—1
2az] + lim [4bx + 5] a®> + b? — 2a + 4b + 5.
T—

Ondte:a® + b2 —2a +4b+5 =0 & (a — 1)% +
b+2?=0a=1xatb=—2.

3 2 3
_3 522 — 20 4 3
i1. Etvat: lim ]‘(1’)—5 = ATt E
o3 g(x) + 13z — 8 z—3  br—3
5w —3) (z+ 1 1\ 4
lim(w )(x 5)zlim<x+—>:—.
o3 5r — 3 z—1 5 )
iti. Etvar f'(x) = 10z — 20 ka1 ¢'(z) = -8
apaf'(—2) = -8 xar ¢/(2012) = -8 Apa
f(=2)n?X\ = ¢/(2012) & A =1 = X =
eV A= %

AXKHZH 20 ([Ipotciver o I'wpyog Anokng) 'Eva bsiyua
ouabdonomdnke oe k kidaoeig, ioov tAaroug c. Iapardiw
6ivetar 1o moAvywvo f; 10 omoio gxel oxnua ywUoU.

a. Na exkgpdoete 10 ¢ ©¢ ouvaptnon wu k.
B. Na Bpeite ta c, k.

y. Av f1 = 25, va kataokevdoete 10 w0dypauua f;

18

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=90978
Avon (Twpyog ATOKNg)

a. Ot apiBpot 5,45 eivat o1 kevipikég Tipég twv “Bo-
NONUKOV" KAdos®V. AvApPeod TOUG UTIAPXOUV Ol

, k. Emopéveg , toxuvet
_ 40
T k+1-

KEVIPIKEG TWHES X1, T2, ...
S+ck+5=45-5%c¢

. Ztov urtodoyilopo epBadov Sewpoupe wg povada,
otov opilovtio agova, 1o ¢.  Apa, n Pdon tou
TPIYWVOU €Xel UHKOG b = % +k+ % =k+1. To
epBado mou mepikAsietal amnod 10 MOAUY®VO KAl ToV
oprgovuio agova eival ico pe 100, kat apou éxet
oxnpa tpywvou Sa wyvet:E = 100 & % -50b =
100 & 2-50(k+1) = 100 < k = 3 katGpa ¢ = 10.

Y. Apou k = 3, amod 1o moduywvo éxoupe fo = 50
apa f3 = 100 — (25 4+ 50) = 25 kat £€to1 eUkoAa
TIPOKUIITEL TO 10TOYPAPA OUXVOTITOV.

%
5



 http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=90309
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=90978

EmpeAntg: Kootag TnAéypadog

AXKHZH 21 ([Ipoteivet o Anuntpiog Katoirodag) Alvetar
n e€iowon 2> —az+ B =0psa,B € Rz € C xat 21, 2
glvat ot pileg e ue z1 = 2+ 14

i. Na Bpeite oug o, § € R

e R. Av
A(z1), B(22),T'(23) ot eucoveg wov 21, 23 kat z3 av-
tiotoyya oto pryaduko emninedo pe

ii. Na amodeifete o 23098 4 23008

z 1 )
23 =2 4+ Z(17 +4)
z9 5)

, 0TE:
11i. Na amobeifete 6t o ABI' elvar opdoywvio kai
LOOOKEAEG.

iv. Av|w — z1| = |0 — z1| va anobeifete duw € R.
Na anobeifete 0Tt Ol £1KOVES TV Uyadik@v apdu®v
w mov enajindevouvv mu |w — 22| + |w — 22| = 10,
Bopiorovtar oe éAAsiyn.

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=27051
Avon (Ilpetortandg Asutépng)

1. Elvatzg = 2—ikatamnd Vietaz; +zs = a < a =4
Katzy - 20 =& B =05.

;. 2%008 + Z%OOS — 2%008 + 2—12008 — 2R6(2’1) cR.

iti. z3 = 441, apa A(2,1),B(2,-1),I'(4,1). Téte:
AB = AT' = 2 xat ABL AT, ontdte to ABT eivat

0pBoY®OVIO KAl 1000KEAES.

. lw—z=|w—- 2 Z—-2)(w—-w) =0
w=wsweR.
v. H 8oopévn oxéon ypagetat: |w — zo| + |0 — Z1] =

10 & |w — 22| + |w — 21| = 10, Ioxvet |21 — 22| =
|24 — (2 —1)| = |2i] =2 < 10 apa sivar éAAewy-
1.

19

AYXKHZH 22 (IIpotciver o Znupog Kapbauitong ) I'ia 1o
uyadikd apduo z = x + yi pe x,y € R woxvet n oxéon:
(1-N)z=4-2i, \eR

a) Na anobeiete ou: (x + A\y) + (A +y)i =4 — 20
B) Na anoéeifete ot n eucova wou M(x,y) tou z avriketr og
KUKAo.

y) Mropet 1o onueio M(z,y) va naper v 9éon O(0, 0);

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=86918
Avon (Asutépng lpwtonarag) ‘Exoupe ott:

(1-Xi)z=4—2 &
(I-=Xi)(z+yi)=4-2i<
(x+Ay)+ (- +y)i=4—-2ie
r+Ay=4,-dx+y=-2 AeR (I)

a) Zuvenog anod ug (1) éxouvpe: (x4 A\y)+ (= Az +y)i =
4—2
B) Auvoupe 1o ovotnpa v (1) og pog x, y Kat €xoupe:

D _ ,
(z,y) = (%, ﬁ) (%, %) , A € R. Ioxuet:
2
+1) -

(x—2°%+(y+1)>2=
A2 44N —1

22+4 2+ 4N — 2
A2 +1
A2 +1

(m‘
2 2 2
-2 +2>\+2> ( >
= 7)) 4+ =..

( A2 +1
.=5

dpa n ewova tou M(z,y) Tou 2 avrKel 0Tov KUKAO KEV-
tpou K(2, -1) pe axtiva \/5

y) Eow ou (x,y) = (0,0). Tote amod v oxéon
(I = Xi)z = 4 — 2i nipokurttet 6u 0 = 4 — 24, droro.
Tuvenog 1o onpeio M(z, y) dev propet va nédpet tyv 9éon
0(0,0).


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=27051
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=86918

EmpeAntig: Midtog [Tantaypnyopdkng

AYKHETH 23 (IIpotscivet o wpyog Towkafdovbakng) 'Eot-
® ovvaptnon f : R — R avuopéyun erowa oote ya
rade x € R va woyver:

T ) =241
1. Na Bpedein f.

2. Na amobeifete Ot:
a. n f eivar yvnoiwg edivovaa.
B. ot yoapucée mapaotdoec v f, f1 éyovv
arKpi6o¢ £va Kowo onuUElo.

3. Na vnofloyiotovv ta dpia: i. lim (f_l(x) +x)
Tr—r—00

lim 1@

z——oo T

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=57607
Auon (Topyog Podoroudog) loyuet

AT )y =2+ 1(1)

via kabe z € R. Ano ta dedopéva mpoxurtet 6tt ot
f, f~1 éxouv nebio opiopov (dpa kat GUVOAO THIGV) TO
R.

1. @¢toupe oty (1) érou = o f(z) , pe x oo R omndte
naipvovpe: el @) — fl(f(2)) = flz) +1 =
flx)=e""—2—-1,2€R
2. a) Eow 21,22 € Ruczr; < 9 21 < 20 = —2x1 >
—x9 = —x1 — 1 > —x9 — 1(%), emiong , x1 < z9 =
—r1 > —wy =1 -1 > 1 — 29 = el 77 > el 772 (x4),
Me mipdobeon katd pédn wwv (), (k%) maipvoupe:
el — o — 1 > elT® — a9 — 1 = f(x1) > f(x2)
Katl ouvenag n f eivatl yvnoiog pbivouoa.
B) Yriapén xowvou onueiov twv ypapikodv rnapactdoemv
v f, f~1: 'Eote n fiowon f(r) =2 (2) & f(z) -2 =
0« el™ —22—1=0(3), 2 € R Houvapmon g(z) =
el ™ — 2z — 1 eival ouvexrg (to attioAoyoupe UKoAa)
oto [0,1] xat g(0)g(1) = (e — 1)(—2) < 0. ZUpowva pe
10 9ewpnua v Bolzano n (3) dpa kat n (2) éxet pita
¢ € (0,1). H pita auty eivar povadikr) agou n g eivat
yvnoieg @bivouoa (wg dBpoiopa tev yvnoing ebivouowv
ouvaptiosv f Kat —x , 1 anodeidn KAtaOKEUAOoTIKA)
dpa xkat 1 — 1 'Etot 1 (2) éxet povadikn pida € € (0,1),
6nlabr) n ypagikn niapdotaorn tng f £xet povadikod Koo
onpeto pe v y = x o M(&,€), € € (0,1). And to

20

M opog Sipyetat kat 1 ypadikn napdotaon tmg .
Zuprnepaivoupe ot ot Uy, Cy-1 €xouv Kowo onpeio 1o
M (povadiko ermi ing y = )

Movaéucotnta tou kowouv onueiov: 'Eote ot ot C, Cp-1
¢xouv kat dAdo kowd onpeio o A(z1,y1), 1 # U1
(apou bev propei va Ppioketatl onv y = ). 'Exoupe:
flx1) = y1 xat f71(z1) = y1 = f(y1) = 1, ondre:
fla) = fly) =y —ap = e —xp =1 — (79 —
y1—1) =y —x1 = 77—l = 0 = 77 =
el =¥ = 21 = y; mou eival dtoro kat £10t 1o {TOUEVO
artobeixOnke.

8.0 (1) = flz) =@ 1= f2) >

—r—1
kateredy) lim (—z — 1) = +00

Tr—r—00
TIPOKUITTEL

lim f(z) = +o0
T—r—00

Emiong

()= [ a) +e=e 0 -1
onote

lim (f'(z)+2)= lim (el_f_l(x) - 1)
T—>—00 T——00

u= -1 €T
Z@ lim e *—-1=0-1=-1
u——+o0
—1
i) Tim @) _
Tr—r—0o0 X
—-1 o -1
lim M_ lim f (w)—l—x_lz
T——00 €T T—r—00 X
lim (f~'(z) +2z) lim ER (-1)-0—-1=-1.
r——00 T——00 I

AYXKHZH 24 (IIpotcivel o Zpatog Ilaradorouog) 'Eot-
® ot ovvapmoeg f, g pue Kowo medlo oplopoU A, TETOES
wote f2(x) + ¢*(x) = 1 y1a kdde x o010 A.

4 4
fc(f) _1_955) — P ue o, B mpay-

uatucor Stagpopot wou 0, o + 5 # 0 va beifete out

) ) 1
o (a+ B

A) Av woyvet

+ﬁ3

B) Na baifete ou|of (x) + Bg(x)| < /o + (2.


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=57607

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=18988
Avton 1 (Xprjotog Kupralrg) (o' Epwtnua) Kavoviag a-
TaAO1p1] TIAPOVOPACTROV, EXM :

Bla+B) f(x)ta(a+p) g (x) = aff? (x)+afy” (x)
1] akopa Kaiutepda :

abft(x) + 52 f* () + aBg” (x) + a’g" ()
aBf? () + afg® (x)
Zuveyidoviag, EXw:
B2 (x) + o’y (2) =
aBf?(x) (1 - f*(2)) + aBg” (x) (1 - ¢* (x))
Art’omtou, AOY® TV §£80EVEOV TIPOKUITTEL
Bt (x) + a’g" (2) = 2081 (x) g° (z)
aro O1oU £X0UE OTL

(Bf2 () — ag® (2))* =0 & f2(x) = 2% (2)

B

ASloroloviag twpa Kat tmy :

Fx) + g (x) =1

21

HITOPOUHE VA €XOUE:

a

B
2 —

a+p

2 (@)

Av Yswpriooupe 10 TPOTO HEAOG TG IPOG artddeldn
ox€ong €XOUpNE:

P e ) e
o3 53 a3 /33
a+p 1

(a+p8)'  (a+p)’
Avon 2 (AxiAAéag Tuvepaxkorioudog) (B Epwtnua) And

Lagrange:
o + 52 = (/2(2) + ()0 + 5°) =
(af(x) + Bg(x))*+(ag(z) — Bf(2))* = (af(z) + Bg())*

O110TE

va?+ 2 > Jaf(x) + fg(x)]

Avon 3 (Xprjotog Kuplalrg) (B Epotnpa) Me Cauchy-
Schwarz £xoupe ot

ol (@) + By(2) < VaZ + B2/ T @)
_ VT

apou: f2(x) +g*(x) =1



http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=18988 
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EmmpeAntg: PobdoAdpog Mropng

AXKHZH 25 ([Ipotcivet o Nikog Zaviapidng) Av ot
ovvaptrioeig: f,g : [0,1] — R evar 6o napaywyiotues
oUVapINoElS yia TiG OTIOIES LOXUOUV

1 F(1) = g(0) +1

2) f(x) = g(x), Ve el0,1]

3) f'(sinz) + ¢'(cos’xr) =2, Vx € R
10t va beydeion: f =g

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=89293
Avon (Bacidng Maupogpubng)

f'(sin*z) + ¢ (cos®

x)=2=
sin 2z f'(sin®z) + sin 2z¢(cos*x) = 2sin 2z =

[ (sin®z) — g (cos?a)]' = (~

f (sin%) —g (cos x) = ¢ — cos2zr

cos 2z) =

lMa r = 5 AapBavoupe 1 = ¢+ 1 < ¢ = 0. Apa

f (sinzx) —g (1 — sian) = —cos2z =2sin’z — 1,z € R
petaBAny  sinz = wu € [0, 1]
fu)—g(l—u)=2u—-1 (1) kat yia v =1—u dap-
Bavoupe f (1 —u) —g(u) =1—2u (2).

‘Eotw ot unidpyet a oote f (a) > g ().
oug (1), (2) AapBavoupe

f ()
f(l—a)
Tig mpooBEtoupe Kata PEAnN Kat £Xoupe
fl@)=gl@)+fl-a)—g(1-a)=0

atoro adou 10 MPOTo PEAOG eival Yetko. ZUveEn®g yia

ka0 u € [0, 1] woxver f (u) = g (u) kat ertiong
fu) =
flw)—u—=[f1-u)=1+u] =0

H h(u) = f(u) —u,u € 0,1] eivar ouvexrg ot [0, 1]
apa 9a €xet peylon M kat edayiotn s m. ZUVENOG
m < h(u) < M,Vu € [0,1]. Twa u =1 — u AapBavoupe

AX\adoupe orote

Ma z = «o

—g(l—a)=2a—-1

—g(a)=1-2«a

fd-—u)=2u—-1&

m<h(l—-u)<M=-M<—-h(l-u)<-m

22

KAl PooHETOVIAg 1€ TNV IIPONYOUHEVT] £XOUHE

m—M<h(u)—h(l—u)<M-—m=

m—-—-M<O0O<M-m=m=M

apa n h sivat otaBepr) orodte
h(u)=c= f(u)—u=c= f(u)=u+c

INa u = 0 naipvoupe f (0) = c. Apa f(u) =u+ f(0),
1) OTI01a 1KAVOTIOtEl TIG TIPOUTIONECELS TG AOKNONG.

AYXKHZH 26 ([Ipotcivet o Baoijing Maupogppudng)
Na PBpeite tov WNO MG TaApPAy®YIOWNg OUVAPTNONG
f:R— (0,400) mou evar tétowa oote f'(r) =
—3Inf(z) yaradex € Rrar f (1) = 1.

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=94525

Avon 1 (®dvog Mdaykog) Aoye g aviootntag
Int <t—1 éxoupe f'(z) > —3(f(z) —1) yua dda ta
x, (1).

@ewpoupe N ouvaptnon g(z) = 3 (f(z) — 1), pe
r € R. Bpioxkoupe ¢'(z) = 3 (f'(z) + 3f(x) — 3). Tore,
Aoye g (1), eivar ¢’ () > 0 yia kabe 2 € R. Apa n g &i-
vat avgouoa oto R. Eropévag, yia kabe = € (1,400)
etvar g(z) > g(1) = 0, dpa f(z)>1, ondte Aoyw
mg apxikng 8.e. f'(z) < 0. Andadn n f eivar @bi-
vouoa oto (1,4+00). Apa wyver f(z) < f(1) = 1 y-
a kabe x € (1,400). Apa, wyxver f(z) = 1 ya xa-
9e z € (1,+00). Opoiwg epyalopaocte xkat oto (—oo, 1)
kat Bpiokoupe f(x) = 1 yia k&Oe © € (—o0,1). Eivat
kat f(1) = 1, onote n povadikyy ouvaptnon, mou (Qav-
€PA) 1KAVOTTOIEl TO apX1KO TPOBANUa, eival n otabepr)
flx)=1.

Ag mapatnpnBet, ot pe v 161a Stadikaocia avipete-
midetat n yevikotepn nepimwon f(x) = aln f(z) pe
f(1)=1xkata <O0.

Avon 2 (®avog Mdaykog) Axkoun pia 186¢a pe xpron
OAOKANPOPATOG.

Afppa: Ioxvelt tlnt—t+1>0 yia xabe t > 0. H
100TTa 10XVeL av Kat povo av ¢ = 1 kat n arnodedn ei-
vat tetpiapévn. Epxopaote topa, oto apXiko rpoBAnua.


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=89293 
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=94525

H &o6eioa ypagetat og (f/(1))? = —3f/(x) In f(z). Apa
oxvet

* / 2 v /
o< [(wra = [ -arwm

-3[f(t)In <t>]
1o
e o)+ 30)

~3(f(z)n f(a )—f(rr)+1§0

(n tedevtaia aviodnta oxUvel AOY®

ya kabe =z > 1.
Tou Anppatog). ‘Apa, maAtl Aoye Tou Anppatog, sivat
f(x) =1 yia kdbe x > 1. Ilog priopoupe va KAAUWoupe
Kat tv rneptmoon © < 1;

Auon 3 (Baoidng Maupogppubng)

(lnf(:r))'—l—f?x) Inf(2) = 0 <
(lnf(:c))/elfxf?t)dt—k RECL /lnf(x) —0e
(1nf(:c))/—|—f?x) Inf(2) =0
(1nf(g:))'elff(3”dt+ FECL llnf(x) e
nf (@) ol 79 /_o@mf() [y _,

23

INa z = 1 npokvuret ¢ = 0. Me avukataotaon Aap-
Bavoupe

‘w
ISy
&

Inf(z)-e !
In f (z) =

Avon 4 (PoboAgpog Mropng) Eivat In(y(1)) = 0. 'Eot-
® OTl UmMdpxel KAt AAAn tun twou z.  Ag moupe
xo : Iny(xp)) = 1 mv npot rou 9a cuvavirjooupe petd
10 1 agou Sextovpe g n Yy sivat pn pndeviky oe
Suaotpa. Tote In(y(x)) # OVx € (1,29) [1]. AAAG and
10 ®. Rolleoupniepaivoupe 6t 3¢ € (1,z9) : y'(§) =0 1
—3In(y(§)) = 0 datoro aro wv [1].
, Y : / v dy
géxoupe — = —3 dnladn —
Iny 1 In
poiwg n oxéon [2] oxvel kat yia z < 1. Ano @MT
0AoKANp@UKOU Aoyiopou eivat (z—1)1/lnu = —3(x—1)
yia 1 < u < o xat avtiotoxa yua z < v < 1. Av Sewpn-
ooupe  — 1 10t u — 1 ouvenog 1/0+ = —3 dtoro kat
gtotinf(x) =0= f(x)=1,2 > 0.

Zuvenog yua r > 1

~3(z—1) [2. O
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ErupeAntg: Avaotdolog Kotpovng

AXKHZH 27 (Ilpoteiver o Baoifing Mavpogpudng) 'Eotw
n ovvexrg ovvapmon f : [a,b] — R n onoia eiva yvnoiog

avfovoa
b b
/f(x)dx</ xf(x)dz

Na 6¢iete ot
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=54&t=19032
Avon (Pwetewvr) Kaddr) Eotw

atx /xf(t)dt _ / L)tz € [a, 1]

apket va deitoupe ot g(b) < 0. H g eivarl napayeyiopn
o (a,b) pe g(a) =0 xkatyua z € (a,b) eivat

a+b

—5 [ - -
x ; a (f(f f(t)d; : iaaf(t)dt B f(x)) Y
d(2) = 52(F() — F@) <0

pe € € (a,x) apa n g eivatl yvnoiog @bdivouoa oto [a, b]

ki€t g(b) < g(a) = g(b) < 0.

(*) Ao 10 Oswpnpa Méong Tipng Alapopikoy Aoyiopou
y

/ f(t) dt oto 61dotn-

a

yla IV Iapayoyiotin ouvaptnon

pa [a, z].

24

ATKHZH 28 ([Ipotciver o Zmupog KaneAfibng) Ot

ovvaptoe f, g elvat ouveyeic oto R kat emmiéov
1) f(z) =0, Vx € Z,
x

2) f(x) / f()edWdt, va e R,
0
Na anobeydei ou f(x) = 0,Vx € R.

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=54&t=18241
Avon (Topyog Podoroudog) H f eivarl mapaywyiomn oto
R pe

’

fx) = fla)ed™

‘Eow k € Z . H f eivar ouvexng oo [k, k + 1] xat apa
naipvel eAdylotn Kat peylotn upn. 'Exoupe

fk)=f(k+1)=0

Av dexBoupe ou n f mapouotddel akpotato oOto
r € (k,k + 1) tote ano 1o @svpnpa tou Fermat

fr)=0=fr)e'” =0= f(r) =

6nAadn 10 akpotato da eivat oo pe pndév. Zupnepai-
voupe ou f(x) = 0 yua xabe = € [k, k + 1] xatr auto ya
KAOe k € Z . Tuvenwg f(z) = 0 yia xkdbe = € R.


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=54&t=19032
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=54&t=18241
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EmpeAntig: Zmupog Kapdapitong

ATKHEH 29 (Ipoteivet o Christiano) Avyiaa f : R —
R 1oxver 2f3(x) + 2f(z) = sinf(x) + 2% va Seiete 6
|f(@)] < |al.

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=94879
Avon (®@avog Mdaykog ) 'Exouye

2f(x)(1 + f%(x)) = sin f(x) + 2

apa  2|f(x)|(1 + f?(z)) = |sin f(x) 4+ 2°|, omote ei-
var 2f()[(1+ f2(w)) < [sin f(o)| +2* < |f(@)| + 2.
@¢étoupe vy eukodia  |f(x )] = 2 0. Eivat
2a(1 +a*) <a+2*> apa a+2a® <z Apxel va

artoderBei ot a? < a+ 2a®. Etvat
203 +a — a® :a(2a2—a—|—1) > 0.

AXKHZH 30 (IIpotciver o Xpnotog Kavabng) Aivetar n
ovvapton f : R — R U0 @opéc mapaywyiown ue
1" (x) # 0 ue ovveyn 6evtepn mapdaywyo. H ypagukn
napdaotaon mg [ &dpxetar ano ta onueia A (1,0) kar
B(2,-1).

A Na 6eifete oun f' éxer povaducn Avon oto R.

B Na pegiendein f wg mpog m povotovia kat ta axpo-
Tara.

'Eot® o pryadikog u. Av 1oxUeL

e+ (i-u+1])) <0

va Loedel 0 YEOUETPIKOG TOTIOG TV EIKOVAOV TOV Ul
Yadkov u.

'Eot®w ot pyadukoi z,21,22,Ww Yla TOUG OTOIOUG
wyver |z —z1| = f(1), |w— 29| f(2) rkar
|21 — 22| = 2f (%) Na Bpedei n uéyiom kar n
efayiot tun wou |z — w).

25

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=77273
Avon (Baoidng KaxkaBdag) A) Enedny f/(xz) # 0 xa
f"ouvexns, 9a Satnpet otabepd mpoonuo oo R dpa
f(x) > 01 f'(z) <0

Topa eredn) oto [1, 2] oupgeva pe to O@MT urnapyet

, vy F@2) = (@)

xo € (0, Doote f’(xg) = T = —1 < 0 9a
etvar f(x) < 0 xat apa [’ yvroua @bivouoa oto R dpa
kat "1-1" kat apou f'(1) = 0 1o 1 povadikn pia g
f'oto R.

B) Enedry f’ yvrowa @Bivouca oto R kat cuvexng
9a wyvet yia x < 1 éu f'(x) > f/(1) = 0 dpa n f
etvatl yvrjola avgouoa oto (—oo, 1] kat yua z > 1 6u
f'(x) < f/(1) = 0 dpa n f eivar yviowa @bivouoa oto
[1, +00) eropéveg £xet péyiloto oto xg = 1 to f(1).

N Ao f'(2 + f(liu+1])) < 0 & f'(2+
f(liu+ 1)) < f/(1) xatr enedny f/ yvrola gbivouoa oto
R 9a ¢xoupe

2+ f'(liu+1]) > 1 < fliut+1]) > -1 &
f(liw+1])) > f'(2) ondte 9a woyvet |iu+ 1| < 2 arv
orou woduvapa |i(u —i)| < 2 & |u—i| < 2 mou
ONPaivel 0Tt 01 EIKOVEG TOU U £1val E0MTEPIKA ONHEIA TOU
kuxdou kévrpou K (0, 1) xat axtivag 2.

A) Ot myadikoi z aviikouv oe KUKAO kévipou A(zq)
kat axktivag p1 = f(1) kat ot w avKouv oe KUKAO Kév-
pou B(z2) xat aktivag p2 = f(2).

Topa Adye g Kuptotuag agou [ eivat roidn

3 3
ando ®MT ota Swaotpata [1, 5} , [5, 2} TIPOKUITIEL

ou f(1) + f(2) < 2f (g) 8ndadn p1 + p2 < AB

mou onpaivel ot ot 6o KUKAol Gev tEPvovtat,

wax |z = ul = AB + pu + 2 =27 (3 ) + 100+ 70

Kat

OTI0TE

= AB —p1—pa = 2f(3) — f(0) — f(1).

min |z — w|


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=94879
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=77273
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EmpeAntg: BaoidAng Maupodpudng

AYKHZH 31 (IIpoteivet o Nikog Zaviapidng) Na amodei-

gre o1l
2 e*—x—1 e 1 z—In(z+1)
—_— >
In(z+1) x

ya kade x € (0,+00)

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=83034
Avon (Baoidng KaxkaBag) Av f(t) = Int enedn og yv-
wowv In(x +1) < z, > 0, yua z >0 oto &dow-

pa [In(z + 1), z] and Sewpnpa péong tung Sa vrndpyxet
€ €ln(x+1), z] wote
fe— F@ — fn 4 1)
x—In(z+1)
1 (@)~ f(n(x + 1))
13 r—In(x+1)
KAt apou
O<ln(z+1) << @1<1< !
n(x re —< - < —
x & In(z+1)
orote Sa 1oyvel
1 — f(l 1 1
1 f@)= fin@+1) _ "
x r—In(x+1) In(z + 1)
Emiong enedn) ¢ < ¥ — 1, yua z > 0 oto 6waown-
pa [z, ¥ — 1] ano devpnpa péong upng Sa undpyet

n € (z, e — 1) dote

i e T
Kat eneldn
1 1 1
r<n<e—1& < - < -
e -1 n =z
ETTOPEVROG
1 fler =)= flz) 1
6’3—1< et —1—=x <E(2)
Amo (1) kat (2) éxoupe
fler =1) = fx) _ fz) = f(n(z + 1))
et —1—x x—In(z+1)
o)
(x —In(x +1))In o1 < (e —x — l)lnﬁ

AIT OTTOU TTPOKUITIEL TO {NTOUPEVO.

ATYKHZH 32 ([Ipoteiver o Nikog Zavtapibng) 'Eotew n
ovvaptmon f: R — R kupw kar téroia wote va umdo-
xouv o < [ mpayuatkol ue o« < 8 kar f(f (a) +0) +
FUFB)+a) = F(@)-f (B)+F (@) f 1)+ (@) +f (b)
Na 6¢ifete oun f exet efAayiotn wur, n onoia gvat aov-
nuKn.

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=83034

Avon (Xprjotog Kupiadtg) H ouvaptnon sivat kuptr) Kat
MapAy®yion pe yvnoing aviouoa napaywyo (0X0oA1kog
0p10p0g). ZUVENOG 1] YPAP1KI) NG rapdotaot Ppioketat
«@Ave» Ao TV ePATIIOPEVN TG o KAaBe onpeio autrg,
pe edaipeon 1o onpueio enagrg. Ta v eparttopévn oto

(a, f(a)) wxver:
f(@) = f'(a)(x — a) + f(a), Yz € R

Tuvenog kat yia = = f(b) + a 9a woxvet:
F(f) +a) = f(a)(f(b) +a—a)+ fla) =

FF®) +a) = f(a) f(b) + fla) : (1)
‘Opota yia myv eparttopévn oto (b, f(b)) woxvet:

f@@) = f'(0)(z = b) + f(b),Vz € R

Apa katyua z = f(a) + b Sa oxvet:
f(f(a)+0) = f/(b)(f(a) +b—1b) + f(b)
= f(f(a) +b) = f'(b)f(a) + f(b) : (2)

[TpooBetoviag 1ig (1) kat (2) kata péAn AapBavoupe:

F(F®)+a)+f(f(a)+b) = f'(a) f(b)+f(a)+f' (D) f (a)+f (D)

Av topa kortagoupe ) §oBeioa apyikr) oxEor, OCUNIEP-
aivoupe g aAnBevel ®G 100TNTA KAl AUTO 10XUEL OTAV
kat povo otav: f(a)+b=>bA f(b)+
and g napandave Oev ioxue tote Ya eixape yvrot-
a aviedtra).  Me Aiya Adywa:  f(a) =0A f(b) =

Topa aro 1o dewpnpa Rolle mpoxurtel nwg uvmdp-
xet €€ (a,b) pe f'(§) =0. Afonowdviag ) povo-
tovia g napaywyou(yvnoing aviouoa) £xoupe IOAU
armdd nwg to § eivar 9fon edayiotou.  Twopa oto
[a,€] = f'(x) < 0 6nAadn) n ouvéaptnon pou eivat yvnoi-
g eHivouoa oe autd to Stdotnua. ZUVEN®OG adlonolwviag

autd: a < &= fla) > f(§) = f(£) <0

a = a (av kamnowa


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=83034
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=83034

EmpeAnmig: Znupog KaredAidng

AXKHEH 33 (Nikog Zavtapibng) Alverar tpiyovo ABT
kar ta vyn AAy, BB1,ITy. Av BA; + I'B; + ATl
A ' + B1A + I'1 B, va amobeiydei ot 10 tplyevo svat
1000KESIEG.

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=86990

Avon (Nikog Zavtapidng) Me a,b,c oupBodiloupe ta
pAkn v misupov BT, T'A, AB tou tpryovou.
Egetdloupe 11 €61 meputtooeig :
1) To tpiywvo eivat o§uymvio
Tote BA; +1'By + Al'y =T'A; + BI'y + AB;
= ccosB + acosl’ + bcosA = becosl’ + acosB + ccos A

a’® + 2 —b? a2+b2—02+b02+b2—a2
2ac 2ab 2¢cb
a® +b% — 2 2 +a®—b? b2 + 2 —a?
=b 2 +a

N a 2ac 2bc
= be(a®+c2—b?)+ac(a? +b?—c?)+ab(c® +b*—a?) =
= be(a® +b% — )+ ab(c® + a* — b*) + ac(b® + c* — a?)
= be(c? — b%) + ac(a® — ) + ab(b? — a®) =0
= ... (mapayovroroinon)
(c=b)(c—a)b—a)la+b+c)=0=a=bVDb=
cV ¢ = a, 6nAadr) 1o Tplymvo 1000KEAEG.
Opoing arodeikvietal Ott elval 1000KeAEG KAl O-
TG TIEPUTIMOEIS TTIOU TO Tpiywvo gival opboywvio 1 ap-
BAuywvio.

ATKHEH 34 (Znvpog Kameddibng '‘Eotw a € R* kar
b,c € R dotedac < (b—1)%? kar f : R — R ovvdpmon us
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musioma f(ax? +br+c) = af?(z)+bf(x)+c, Vo € R.
Na amobeydei ou n e€iowon f(f(x)) T éxel uia
touAdytotov Avon.

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=75995

Avon (Eukleidis) H 8sutepoBdbua e&iowon ax? + bx +
¢ = x etvat wodvvapn pe mv (1) az? + b—1)z+c=0,
1 omoia éxe1 Srarpivouoa (b — 1)? — 4ac, 1 omoia diverat
Yeukn), apa n (1) €xer 6vo pileg x1, 2.

H 800¢ica oxéon yla x = x1 Sivel

flaz? + bz +¢) = af?(z1) +bf(z1) +c=

flx1) = af2(931) +bf(x1) +c=
af?(z1) + (b —1)f(z1) +c=0

apa n f(z1) eivat pida mg (1). Groviag onv (1) drou
Z 10 Ty opoing Katadryyoupe oto ot kat 1 f(z2) eivat
ertiong pia g (1). Apa {z1,2) = {f(z), f(2)}. 10
oroio onpatvet

a. f(z;) =mz,i=1,217
B. f(x1) = w2 A fla2) = a1

v mepinmtewon mou aAnBevel to a) Sa Exoupe
f(f(z;)) = x;,i = 1,2, 6nhadn to {nrovpevo.

v mepinmtowon mou aAnBevet o PB) Sa Exoupe
f(f(z2)) = f(x1) = x2, 6nAady 1o {nrovpevo, apa 1
anodeign oAorANpwONKe.


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=86990
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=75995

EmpeAntg: Potewvry) Kaddn

AXKHZEH 35 ([Ipotciver o Oavog Maykog) Na Bpedei 1o
TANS0¢ TV S1agopeTIKOV TIUOV, TIOU UTOPEL va jabet n
ovvaptnon

5%

f(@) = la] + [20) + | 37| + [3a] + [4al,

otav x € [0, 100].

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=109&t=18361
Auon (BayyéAng Moupoukog ) ®@étoupe

[x] + [22] + [3z] + [4x]

g9 ()

ortoTe £ivat
(2) + |2
a’: —_—
g 3

IMapatnpovpe Ot 1n ouvdpwon ¢ eivat avgouoa,

Katd tpfpata otabepr) katr yua kabe x € R eivat

gx+1)=g(z)+10. Twa xz €[0,1), n upn wg g ai-
11 2 3

'

Adlet o kabéva anod ta onpeia 0

)-0(3)(5) « (3))

g([0,1)) ={0,1,2,4,5,6}

g([0,1)) etvar ico pe

{9(0)79(3)79@

6nAadn

'Etot, Bpilokoupe o6tt 1) g raipvel 6 S1apopetikég Tiég o-
1o 8waotpa [0, 1). Mapatmpoupe tpa 6t 1 oUVAPTHOY
f eivat ertiong avdouoa, katd tpnpata otabepr] Kat ya
kaBe x € R etvar f(x +3) = f (z) +35. T z € [0,3),
n upn mg f aAddet ota onpeia ou aAdddet n tpn g
g kat erurtdéov ota 4 onpeia g, g, g, B 'Eto1, Bpiok-
oupe ou 1 f maipvel 3 -6 + 4 = 22 Sapopetikeg THES
oto diaotnpa [0,3). Apa, n f naipver 33 - 22 = 726 61
aQopetikeég Tipég oto diaotnua [0,99).
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ATYKHZH 36 ([Ipoteiver o Oavaong Kovtoyewpyng ) Ztov
nivakxa givar yoapupuévotr ot apduoi 0,1, 2, ..., 100 ue keva
uetalv toug. 'Evag padnig, o A, tonodetel ota keva 50
+ xat 50 * kar vmoAoyilel MV TN ¢ TAPACTAONS TTOU
pokuTieL (ue ™ ouvndn mpotepaidtnia npalewv.) 'Eote
ot 1o anotéfleoua wou Lpiokel ivat o apdUog a. Xtn oUVE-
xewa o padnwge B aidaet oa ta + oe * kat 6/la 1a * ot
+ ot mapdotaon wou oxnudtioe o A kat umooyilet tnu
uun mg véag mapdotaong, €0t b. Av ta téoogpa tefev-
taia yneia ou apduov a + b eivar 2011, va beifete ou
KATOL0¢ ano 10Ug Ladnteg ekave Aadog otig mpdelg.

hitp://www.mathematica.gr/forum /viewtopic.php?f=109&{=15584&p=88219#p88219
Avon (Anpntpng Xplotopidng ) IMpota Sa yivouv ot
roAAarAaoctaopot. Meta, Sa petvouv 51 apiBpoi toug
ortoioug Tpémnet va pooBécoupe. Mmopoupie va Bpoupie
nmoool amod autoug eivat meptttoi Kat mocot aptior
Ziyoupa 6Aot 01 Kalvoupylol apiBpol mou epgaviotnkay
Peta ano 1ov rmoAAanAaoctacpo sivatl aptot. Ta va eivat
KATTO10G TIEPITIOG TIPETEL va NTAV TIEPLTIOG KAl va Un-
v xpnowaoro)fnke otov rroAdarniactacuo. Andadr va
elxe Kat aplotepd tou Kat 8g§1d tou 1o ouPBoAo +.
AnAadr) yua va doupe av o a sivatl meptttdog 1 apti-
0G X®WPIg va KAVOUHE TG TIPAGELS, Ko1taloupie 6AOUG TOUG
nieptttoug apdpovg 1, 3, ..., 99 kat neg torobeinoe ta
oupBoda + kat x o pabnuig A. Ag ypdwoupe 44 yia
000UG AIO aUTOUg £X0UV KAl aplotepd Kat §eg1d to oup-
Bodo +, 4. yia 6ooug €xouv apilotepd + Kat 6e§ld *
Kal opoiwg opidoupe t0Ug T,y KAl Tyy. T1OTE 0 a eival
TEPITIOg av Kat pévo av o z4 4 elvat meptttog. Emedn)
0 b mpoxurtel pe evaddayr) t@v + Kat wv *, o b elvai
TIEPITIOG AV KAl POVO AV O T4y €1VAL TIEPITTOG.
I'vaopidoupe opwg 0t 224 + T4y + T4 = 50 apou é-
xouv xpnotporionBei 50 +. OPoiwG 2244 + Ts + Tug =
50 . Apa 44 = Tux. Apa 0 a eival meptttog av Kat
poévo av o b eivatl meptttog kat dpa o a + b eivat aprtiog.
Ermopéveg 1o tedeutaio yneio tou a + b dev propei va
tooutatl pe 1 kat apa kdmolog pabning ékave oiyoupa
AdBog otig mpageig.


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=109&t=18361
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=109&t=15584&p=88219#p88219

EmpeAntg: Kootag Brittag

AYXKHZH 37 (IIpotciver o Nikog Zaviapibng) Aivetai
Kup10 tetpanieupo ABCD. O siayovior tov AC, BD
euvovtar oto onueio O. Av Ol aKTiveg TV TEPLYEYP Al
uévov kuKkiov v pyovev A OAB, A OBC, A
OCD, A ODA sgvar avtiotoya ry, ro, r3, T4 kKai B
elvat 1o eu6adov tou terpanievpov ABCD. Na amobeié

2

ere ou: 7“% + r% + r% +ry > E. IIote wxvel n 100t1q;

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=89586

Auon (Abavaoiog Kovioyempyng) H Siapetpog kabe KUK-
Aou eivat ion pe ) péylotn duvartr xopdn tou Kat dpa
éxoupe 2r1 > AB xat 2ry > BC xat 2rg3 > CD xat
2ry > DA.

4(rira4riqrd) > (AB)*+(BC)?+(CD)*+(DA)?
(AB)? + (BC)?

= 4(7"%—1—7“%—1—7"%—1—7”2)2 5
(BC)?+ (CD)? (CD)?>+ (DA)?> (DA)?+ (AB)?
2 2 2

— 4(ri+ri+ri4r?) > (AB)(BC)+(BC)(CD)+
(CD)(DA) + (DA)(AB), (1).

Enedr) oe kabe 1piywvo 10 ywvopevo dUo mAeupwov
TOU eival peyadutepo 1) T0 TI0AU 100 pe 10 SmAAoio 10U
epBadou tou,

a6 (1) = 4(rf + 73 + 73 +73) > 2[(ABC) +
(BCD)+ (CDA)+ (DAB)] =4E

e H 100tnta woxuet 6tav to ABC D givat tetpayevo.

AXKHZH 38 ([Ipotciver 1 Potewn Kaidn) 'Eotw A
ABC, A = 90°, AB = AC, ue D twydv onueio g
vnoteivovoag BC. @gpovue DE | AB, DZ 1 AC kat
éotw 10 onueio H = BZNCE. Na éeiete ou DH 1 EZ.

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=110&t=17545
Avon 1 (Zeotmpng Aoupidag) 'Eote DS to Uyog tou op-
Soyaviou tpiyovou A DEZ xat éotw ta onpeta K =
DZNCExait L=DENBZ.

29

Ar6 6powa opBoyovia tpiyeova A ZCD, A DEK éxoupe

Kz ZC . .
%D~ DE - DE' (1) yiati wyver ZC = ZD.

Opoing, amod opowa opboyeovia tpiyova A DZL,
ZD

EBL EXOUHEE = ﬁ = ﬁ, ( )
, SE
Yto opBoyovio tpiyeovo A DEZ 1oyxuet DE —
DS SZ DS
it 22 22 (4
SE ZD DFE SE
Aro (3 4), —= — — = —— — =
( )20 (), (), SZ DE ~ ZD SZ
DE
5 (5)
(ZD)
) KZ LD SE
Aro (1), (2), (5), = KD TE 57~ 1, (6)

Aro (6), oupgaeva pe 1o @swpnpa Ceva, cuprepaive-
tatou DSNEKNZL = H xat dpa 10xUet 10 {NTOUHEVO
DH 1 EZ.

Avon 2 (Mniaunng Ztepyiou) 'Eoww to onpeio M, o-
ote 10 ABMC' va sivat tetpayevo kat £0to ta onpeia
K=CENMZxaiL=BZNME.


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=89586
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=110&t=17545

A z c

16 opboyovio tpiyovo A CMZ, ovpugeova pe 1o
MuBayopelo @empnua, éxoupe (MZ)? = (MC)% +
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(C22, (1)

Opoing, oto opbBoywvio tpiyovo A BME éxouue
(ME)? = (MB)? + (BE)?, (2)

A6 (1), (2) = (MZ2)* — (ME)? (DZ)? —
(DE)?, (3) yati woxvet MC = MB xa1 DZ = CZ
xat DE = BE.

Ao (3) ouprnepaivetar ou MD L EZ, (4)

Ao ta ioa opBoyovia tpiyova A ABZ, A BME,
nipoxkurttet out LAZB = ZBEM xat dpa 1o TetpdrAeu-
po AELZ givat eyypayipo.

'Etot, éxoupe ZL | ME,
MZ, (6).

Zto piyovo A M EZ, and (4), (5), (6), ouprnepaive-
tarou MDNEKNZL = H rat Gpa 10Ut 10 {ntoupevo
DH | EZ.

(5) kat opoiwg K L



EmpeAntg: AxiAAéag ZuvepaKoOmouAog

AXKHZH 39 (IIpoteiver o Adavaotog Kovtoyiwpyng) Na
mpoobiopioete ofec g ovvaptioeg f 1 7 — 7 Tét01eg
wote

floa—y+fy) =f=)+ f(y)
yia kade x,y € 7.

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=111&t=18966
Avon (Topyog BAaxog) Eivatl mpogavég ot 1 undevikr)
ouVApTNor 1KAVoIolet ) oxéorn. 'Eotw ot n ouvapon
f 6ev eivar n pndevikny. Tote, yia x = y, eivar f(f(z)) =
2f(x), dpa 1o ouvodo tpwv g f da mepiéxetl Anelpoug
akepaioug.

'Eote wpa ot undpxet y pe 2y — f(y) = a # 0. Tha
x = a maipvoupe f(a) = 0. Twa y = a owmv apxiky,
naipvoupe f(z —a) = f(x), apa n f eivar neprodikn
Kat aipvel menepacpévo minbog tpov, dtoro. ‘Apa ot
HOVadIKEG OUVAPTOEIS TTIOU IKAVOIIO10UV 1) OXEoT) £ivat
n fue f(r) =2ryakdbe x € Zxarn f=0.
IZXOAIO: To napandave mpoBAnpa Aubnke eriong amno
tov Niko Zavtapidn.
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AYKHZH 40 (IIpotcivet o Kwotag Toov6ajiag) Av
z,y,z > 0 ue ryz = 1, va anobdeiete ou:

1 1 1

+ + <
(z+1)2 49241 (W+1)*+224+1 (2417 +22+1

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=111&t=17554
Avon (Anuntpeng Zxroutépng) loxuet

1 - 1
(x+1)2+y2+1 " 22y + 22z +2

K1 €101 apkel va amoderyOet

S e
zy+ax+1

cyc
, , c
®ctoviag Opwg T = —
1 b 1
= ¢ Kat €10t Z _— =
zy+x+1 ab+ac+ be zy+z+1

cyc

a 3
7 y = éxoupe

DO —


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=111&t=18966
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=111&t=17554

Fewperpia

EmpeAntg: Kwotag Bryttag

AYXKHZH 41 (IIpotsiver o Zradng Kovrpag) Alvetar tpiy-
wvo A ABC kat é¢otw M tuydv onueio 0to 0wtepiko
‘Eotw A" = BCNAM, B = AC N BM, C' =

Tov.

ABNCM xai By = (BA'M), Ey = (CA'M) ka1 E; =
(CB'M), Fy, = (B'AM) ka1 E3 = (AC'M), E; =
, 1 i
(C'BM). Na anobeixdei ou o + oA + B E_i +
L1
E, Ey

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=92583
Auon (Petevry Kaddn) @a douAéwoupe pe to dehpnpa
Ceva kat Aoyoug epBabov kat eivat yvootd ott oe U0
Tplywva pe ioa vyn, o Adyog Tewv epBadwv Toug 1ooutal
HE€ ToV AOYO TOV aVIioTO1X®V MMAEUPROV TOUG.

e 216 tptyevo A ABC yia AA' N BB nCC’ = M,

, iy “ . AB BC C'A
o € a, / : !/ : / =
(;upq)(ovapSI Ewpnpa % 10XU81AC BACB
E, Ey E B
é—}-—%~—§:1 = Ey1-Ey-E3=FE,-E,- Ey
El E2 E3

B

®ewpoupe toug Aoyoug :

MC' By

E3

4 - T =
MC —~ E, +E, FE)+E,

Ey-Ey+Ey-E3 =FE-FEs+E{ -E3 ,(1)

MB'"  E, B
*MB T Es+E, B +E,
E\-Ey+E|-Ey=Ey-Es+ E3-Ey ,(2)
MA E; E
. = - = - =
MA E2+E2 E3+E3
Es-Ey+E|-Ey=E - -Ey+Ey-E, ,(3)
e Aro ug (1), (2), (3) naipvoupe
E|-FEy+Ey Ey+FEy-E) = Ey-Ey+ Fy-E3+ F3- Fy
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’ ’ / ’ / /
By Byt By Ex+Ey By E1-Eot Ey-E3+E3-Fr
E|-Ey-Ey Ey-Eo-Es

A1, 11, 1,1

=

AZKHZH 42 (IIlpotsivet o Xprjotog Zrpayading) Eote &-
va okainvd iyovo NABC, (w1) o nepikukidg tou ue
Kévpo O kar (w2) o mepikviiog tou tporyovou AAOC.
'Eote eniong OQ n &uaperpog tou kukiou (wa) kat ta
onueia M, N mou emiléyovtal Ue TETOOV TPOTO ETL TOV EU-
Yaiiv AQ, AC avtiotoiya, wote 10 tetpanisupo AM BN
va givar tapadinioypaupo. Na arobeiydei ot 10 onueio
tourig twv evdetdv M N, BQ avrjker atov kuko (w2).

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=96244
Avon (Anuntpng Zxkoutépng) e 'Ectw to onueio X
MN N BQ xat ag eivat Y, to adAo onueio tourg tou
niepikukdou tou A AOC, a6 v subeia B(Q) xat apket
va arodeiybei ot Y = X.

"Eotw 1o onueio Z = AC N BQ xat ag sivat K, H ta

ixvn erti tng AC, g Siapéoou kat tou UYoug avriotoixa

oo A AOC.

A6 10 @sodpnua Meveddou oto tpiyovo A AQB pe 61-

BX MA
atépvouoca v M N, éxoupe X0 = 0 , (1)
MA BZ
YAZ || M B —=—,(2

Ao opowa opboyaovia tpiyova A BHZ, A QY O, é-

1z HZ)(YQ) = (OY)(BH) ,(3)

XOUPSO—Y:Y—Q = (


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=92583 
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=96244 

e Ta opboyovia tpiyova A OBY, A KBH eivat 6-
pota yati é€xouv ZBOY = /BK H, 1iou TipOKUITTEL ATTO
10 6t ) eubeia B(Q tautiletat pe tnv B-ouppetpodiapeco
wou A ABC.

( /4BKH LC + LKBC LC + LZBA

ZBCE = ZBOY, 6nou E = (w1) N BQ ).
, , oy
Apa éxoupe KH = (OY)(BH)

(BY)(KH) ,(4)

BH

33

Ané (3), (4) = (HZ)(YQ) = (BY)(KH) —
BY _HZ _BZ .
YQ KH BQ . (5)

An6 (1), (2), (5), = ﬁ—g - % (6)

Ar6 (6) ouprnepaivetat ot ta X, Y tautioviat, apou
elvat eite kat ta 6o sontepikd tou BQ (av £ZB < 909),
efte e§wtepkd (av LB > 90° ).
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AYXKHZH 43 (IIpotcivet o Iavayiwtng Aojiag) Na Audel
otoug 9stikoug akegpaioug N e§iowon:

9" +10Y =12° +1

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=71915

Auon 1 (Zidouavog Mripalitikog) H Aton eivat pe xpron
Tou Afjppatog « lift the exponent » (kottagte oto 1€Aog g
beutepng Avong). Aotrtov woxupiopatl apXikd 0Tt KATI010G
amno oug T,y eival peyadutepog aro tov z. [Ipaypat
€00 2z > r Kat z > y. Tote 9% +10Y = 12-12°71 41 >
2.12*~! &romo.

Awaxpivoupe Aodv Tig meputtwoelg: Av x > z. Tote
37[|10Y — 1. Agou 32|10 — 1 9a mpénet 3°~2||y Enopéveg
av z > 4 tote 3*72 > 3z. Toéte dpag 10 TIPATO 11€A0g eivat
peyaAutepo aro to deutepo.

Avy > z. Tote 2%%(|9% — 1. Apou 2‘”\% 9a mpérnet
222=4||x Eropévag av z > 4 tote 22274 > 22, Tote dpog
10 TPWTO PEAOG elval peyadutepo arno 1o deutepo. Ot utt-
oAolreg TEPUTTOOELS Pe To Xépt. Na onpeiwooupe ot 1)
Alon nou Pyaiver £ = y = 2z = 3 divel (6rwg eixe et o
apipntog Ramanujan) tov eAdxioto apiOpod nou ypdge-
Tal Katda 6vUo dlaPopstikoug TPonoug »g abpolopa duo
KUB®V.

Avon 2 (Anuntpng Xpiotogidng) Kortadoviag modh: To
8e&i pédog Sev propet va woovtat pe 1 mod 5. ‘Apa oute
KA1 TO aplotepog KAl dpd O & MPETIEL va eival TIEPITIOG.

Kowtalovtag modl6: Av y > 4 xat z > 2 10t
9% = 1 mod 16 xat dpa o = mpéEret va eivatl aptiog.

Apa npéniet antapaitnua y < 41z < 2. Av z = 1 tote
9% +10Y = 13 n omoia eivat aduvatn. Apa npénet y < 4.

Av y = 1 tote 9" + 9 = 12% kat enedn) 10 9 Srapel
TO ap1oTEPO PEAOG aAAA To 27 OX1 Tpermel 2 = 2 Kat BAE-
roupe ot 1 ediowon eivat abuvatn. Opoieg av y = 2
10te 9° + 99 = 127 dpa z = 2 kat idAt 1) €€lowor) eivat
aduvartn. Tédog, avy = 3 tote 97 +999 = 12%. Ave =1
n g§lowor eivat aduvatn. Av x > 2 16t 10 27 draipei to
aplotepd pedog adAda to 81 oyt Omote z = 3 kat dpa
r = 3 Kat aipvouyie v povadikn Avor).

Na 1poobéom povo to Anppa mou XPro1onoinoes o
Z1douavog emeldn @aivetal apKetd onpavilko e TETO1EG
aoknoelg kat Sev 10 yvepiloupe odot.

Afjppa: 'Eotw p reptttdg npwtog, a,b diapopetikoi
axépatot pe a = b mod p kat n detkdg aképalog. 'Eotw
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ertiong 7, 5, t o1 peyaAutepot ekBéteg Gote ta p”, p*, pt va
datpouv ta a—b, n kat a™ —b" avtictoixa. Tote r+s = t.

Ta p = 2, av a,b Sapopetukoi axképatol pe a
bmod 2 xat 7,s,t ot peyadutepotr exkBéteg wote ta
27,25 2t va Suapovv ta a?
r+s=t+1.

— b2, n kat a”® — b e

AYXKHZH 44 (IIpotcivet o Oavaong Kovioyswpyng) Av
7(n) o mAndog Kar o(n) 1 adpoioua twv SLAPEIOL TOU
9euikov axepaiov n, va b¢cifete ot

n-+1
2

o(n)
7(n)

Ilote 1o vel kadea wotnia;

Vin <

<

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=91457
Avon (Zrauvpog Eubupiou) Apyxiloupe pe tnv apio-
wepr) Ta 7(n) =1, mpénet n=1 xat twre 1o0xVEel
woma. T 7(n) >1: 'Otav o n bev eival twhewo
epdyovo akepaiou, o 7(n) eivar dprog:  Eotww
l=dy <di <dg <..<d; ;) =n o daipeteg 0U N.
IMa kaBe i € Nioyvetd;d,(,)—; = n And AM-TM éxoupe:

Ia va woxvetl wotmta otnv AM-TM nipénet o1 Siaipéteg
va eivat ioot, mou givat atoro. ‘Apa 100tnta 10X Vel 1OVo
yia n = 1. Zinv nepinmoon mou o N givatl teAe10 TeTpdy-
®VOo akepaiou, €0t N = d?, akodouBouypie tov 1610 TpoTIO,
dnAadn ano AM-TM:



http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=71915
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=91457

Ta myv 6edia: Ta n = 1 1oyxvet wotnua. Ta n > 1: Kat
TIAAL OtV TEPInTton rou o N Sev ivat TEAE10 TETPAYOVO
axepaiou, dpa 7(n) apuog:

on) n+1

=2 7
(n+1D)7(n) > 20(n) &
(n—l—l)ZEZ; >2s
EAREAEID

‘Opota pe mv anodegn g aplotepng dewpoupie
1:d0<d1<d2<...<d7.(n) =n

toug Sarpéteg tou n pe didr,)—; =n V i €N. Tote

oxuvel
Tn)=n+n+n+---+n=
dOdT(n) + dldT(n)—l + -+ dde(n)—k+
+d0d7'(n) + dldT(n)—l +ot dde(n)—k =

(n)/2

2 Z didy(n)—

®a ouykpivoupe 10 dBpolopa KAt TO YvOpeEVo HuUo
Yetkwv akepaiov T, y:

y>r+y &
zy—x—y+1>1&
y—-)-@w-1)=1le

-1y —-1)=1

‘Apa Tapatnpoupe OtL av ot aptdpol eivatl peyaiutepot
10U 2 1] 0 évag 100G pe 2 Kat o dAAog PeyaAutepog, 10T
TO YWvOpEVO TOUg glvat peyadutepo aro to abpotopa. Av
Kat ot 8o eivat oot pe 2, tote T0 yvopevo eivat ico pe
10 dBpotopa, eve av £€0tw Kt évag évag eivat ioog pe 1,
10Te 10 abpolopa eivatl peyadutepo. Ia toug Sraipeteg,
001 eKTOG AT TOV TIPMTO £ival PeyaAutepot 1] 1001 Tou 2,
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Aapa 1o YIvopEVo toug ivat peyaAutepo amno 1o abpolopa.
‘Apa 1oxuvet:

7(n)/2
T(n)/2
Qd()dT(n) + 2 Z d‘dr(n)fz >
=1
7(n)/2
2dyd T(n +2 Z (dl +d7’(n)—i) =
T(n)/2
Qd()dT(n) +2 > (d;i + dT(n),i) — 2dy — QdT(n) =
1=0
2n+20(n) —2 —2n =20(n) — 2
Apa: nt(n) _ 20(n) —2 5 2 .
a(n) o(n) o(n)
Telka éxoupe:
(NP

Ondte avil yua v
oxupotepn:

, TTOU 1oy vUelt apou n > 1

H 106tta 1oxvet av n = 1, 1) n npotog.

IV MePII®ON TOU 0 1 elval TEAEI0 TETPAYOVO OK-
epaiou (Eotw n = d?], éxoupe: dj > 2 = d? > 2d;. Apa
opola pe mapandve £XOUE:

nt(n) 2(dodr(n) + didr(ny—1 + -+ dj_1dr(n)—j11
djs1dey—jo1 + -+ + dpdo(ny—g, + d5
2dod;(ny +2(do +dy +do + -+ dj1

djs1 4+ drpy) +2d; — 2(do + dr ()
2n+20(n) —2n —2 =20 — 2

+ IV +

Kat ouveyidoupe opola pe v mepintwon mou o n Sev
etvatl téAelo terpaymvo.
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ATKHZH 45 (Ano wv IMC 2011/B3) Ymodoyiote 1o
[e.e]

St (14 ) 1+ ) (14 50 )

n=1

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=59&t=17717

Avon (Hliag Zabix) ®¢toupe ¢, = In(l + 1/n) rat
aPATNPOUPE OTL ¢, = C2y, + C2n+1. Av L 10 {ntovpevo
abpotlopa €xoupe:

o0 o0
3L = Z 3cnConCont1 = Z 3(can + Cant1)CanCont1

n=1

= Z[(C2n + cont1)’ —

n=1

(an + C%nJrl )]

- Z CQn + CQn-i—l)] = (ln 2)3
. : In(2)°
Apa 1n {nrovpevn tpn eivar L = 3 l. To

TNAEOKOIIKO afpotopa €xel vonpa ylati auto Tou pEévet
TAel 010 PndEv.

AXKHZH 46 (Amno
Ay, Ao, ...

tov IMC 2011/A4)
, Ay, ta omola eival temegpaougva, un Kevd oUvo-

'Eotw 1ta

36

Aa. 'Eote n ouvaptnon:

B

k=11<1<i2<...<ip <N

(_1)k71t|Ai1UAi2U...UAik |

Anobeifte oun f eivar un edivovoa oo [0, 1].

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=59&t=17717

Avon (Anpnteng Xpilotogpidng) Ma kabe x € A U---UA,
pixvoupe éva voplopa to oroio £xetl rubavotnta t va €p-
et kopava. (OAeg ot piwelg avegapmeg.) 'Eoww E 1o
evBexdpevo touddyiotov os éva arno ta anod ta A; va ép-
Souv dAeg ot piyeig kopoveg. Ipopavag to Pr(E) sivat
augouoa ouvaptnon tou ¢ (oo [0, 1]).

Ia I C [n], (6rou [n] = {1,...,n}) éoww Er 10
evbexopevo yia kabe © € U;erA; va @époupe Kopmva.
Tote Pr(E;) = tlVierdil, Apa ané v apxn eyxAiopou-
ATIOKAIOP0U £€X0UpE

> (=) Pr(E)

ICn]

Pr(E) = f(t)

kat apa n f(t) eivat oviewg avgouoa ouvdaptnon oto

[0,1].


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=59&t=17717
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=59&t=17717

& =:i'lrlD".s'.
arly_in terms of D-%s% [

ce every efjme E may_be “:p li
TR ot © 'eWne p

e R-module

ol ABT)
Therefore by the Iheomané % :

is contained in|

o DAY,

C'_' . as well as every submodul

re the Sy, and D are polynomials in the s,, and so integral with respect tq
ultiplving this equation by D®, we obtain

Digy = 3 DSk, .

EmpeAntig: Anurtpng Xptlotodpidng

AYKHTH 47 (IIpociver o Axiidéag Zuvveparxomoujog)
'Eotw A € M32(C), B € M 3(C) téroi0t vote

1 -1 2
AB=(0 0 2
0 0 2
Na Bpedei n opidovoa det(BA).

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=10&t=17629
Auon (Asutépng Ipetornaridg) Ot 1610tpég ToU mivaka
AB eivai 0, 1,2, dpa 10 Xapakinpiotikd moAumvupo &i-
vat 10: pag(A) = AA — 1)(A —2) = A3 — 3\% 4+ 2]\,
TUVEN®OSG T0 XAPAKINPIOTIKO TMoAucmvuo tou BA sivat
0: ppa(N) = A 3pap(A) = A2 — 3\ + 2, ondre
det(BA) = 2.

AYXKHZH 48 (IIpotciver o Bayyéjing Moupoukog) 'Eot-
® o nxn mvakag A= (a;;). pe ai; € {0,1} yia xa-
e i,j €{1,2,...,n}, yia wv omoio woxver n oxéon
AAY = mlI, + J,,, émou m 9etkog axgparog, J, on X n
nivakxag pe oia ta oroyyeia ou ioa ue 1, I, on X n pova-
Swaiog mivaxag kar A' o avdotpopog 1ou A. Na amoseié

ete ou o mivakag A eivar kavovikog, dniadn Ot woxvel
AAT = ATA.

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=10&t=18518
Avon (HAiag Zadik)

Apx1Ka mapatnpoupe OTL amo v oxEon pag etvat
apeoo ot o A eivat avuotpéyipog, 0t KGOe ypapur £xet
m + 1 akp1Big doooug KabBng Kat 0Tt yla OItoleodIote
2 ypappég Umdapyel otnAn povadikr mou €xouv povada
Kat ot dvo.

Ioxupidopatl wpa ot o A'A Sev €xer pndevikod o-
Torxeio kat ot ta pn Swayovia ototxeia tou sivat ioa pe
1.

Ipaypau éote 4, j étowa oote (AfAe;, e;) = 0. Ape-
oa i # j apou o A sivar avuotpéypog. Ermiong av v
oo wote Alv = e; énetar ou AtAe; = AtAANY =
Al(muv + Jv) = me; + A'Jv xat apa 0 = (A’ Ae;, ej) =

37

(A'Jv,ej) = (v, J(Ae;)) kat agou 1o Ae; éxer un apv-
nuKa orotxeia pe pn pndeviko abpoilopa €retat ot 10 a-
9potopa twv otorxeiwv ToU v eivatl pndév. 'Opeg tote 1 =
(11 1eg=(11--- DA = (m+1)(11--- D)o =0,
avtipaor. ZUVEN®OG TO MP®TO {NToUPevo eival evidiet.
Ia 1o dAdo amdd napatnpoupe Otl av oe Pn daywvia
9¢on (i, 7) eixe toudayiotov 2 tote o1 otiAeg 4, j Sa eixav
0€ 2 TOUAAX10TOV YPAPHESG KOO A00O0 KATL AVIIPATIKO e
Vv unobeon apou oe kAbe (VYOG YPAPH®OV avIloTotyel
Ha kat povo tEtola OtrAr).

Twpa mioe oto pdBAnpa. Oa perprjoovpe ta Uy
((i1,71), (2,71)) omoU i1 # i9 Kat erurAéov oug 2 Héoelg
o rivakag A £xet doco. Amné v pia, yia kabe srmdoyr)
YPAPH®V, Ao Vv uniofeor £XOUNE Pla akpB®g ETNAOYT)
ot)Ang orndte autd ta {euyn eivat n(n —1). Ano wyv dAA-
1, yia kaOe ertdoyr) owAng i, €xoupe x;(z; — 1) erudoyég
av €xel 1) oAn ; AcooUG. LUVENRG 10X UEL

Y wi(wi—1)=nn-1). (1)
i=1

Erniong, 9a petpriooupe ta evyn ((i1,71), (i1, 72)) orou
j1 # Jjo kat erurAéov oug 2 9éoeig o rivakag A €xet Aooo.
Autég etvat pe 1o 1610 okenuikd kat nm(m + 1) addd xat
n(n — 1) apou oe kabe ermdoyn ji, j2 A6 TOV 10XUPLO-
1o umtdpxel Hovadiko 71 TTOU PAG IKAVOTIOEL. XLUVENWS
oxvetl Kat

m(m+1)=n—1. (2)

A6 (1),(2) énetat ot

n n
nz::);’z2 =n?(n—1) —I—ani
i=1 i=1

n?(n+m) = (n(m +1))?

(&)

orote aro v avicotta Cauchy-Schwarz 6Aa ta x; €i-
vat ioa pe m + 1 kat n anodedn odokAnpmbnke, apou
eivat ta Stayodvia otoryeia tou ALA.


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=10&t=17629
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=10&t=18518
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AYKHZH 49 (IIpotsiver o Avaotaoiog Kotpwung) Ag um-
ojloyl09¢i, av urmdpyet, 1o 0plo

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=9&t=15160

Avon 1 (Anuntpng Zxoutépng) ‘Eote (a,) n axolou-

9ia pag. H In(In x) eival xoiAn, anoé émnou £xoupe
InkIn(n — k) < (In(n/2))? xat

“ Inkln(n—k) ~ (Inn—In 2)2

Emiong, ano aviootnta Chebyshev, éxoupe

n—2 n—2 2
1 1 1
> < > )
— Inkln(n—k) ~ n—3 = Ink
Frop § - n—3 (Inn)?
101, £XOUNE @ = Kat
XOUHE fn = On n  (Inn—In2)?
2
ln n)
n = Cn = (Z 1nk:> '
BAér[oups ou lim b, = lim ¢, =1 (to 6¥tepo 6p10
n——+0o0o n——+00
pe Cesaro-Stolz), ortote lim a, =1. O
n——+0o00

Avton 2 (Avaoctaciog Kotpovng) Apxika BAéroupe 1t-
n

®G OUPIEPLPEPETAL TO Z Enedry n avrtio-

pt Ink’
01X arnelpooelpd aroxiivel kat kabog n 1/(lnz)
givat 9eukny Kat er]crio)g @Oivouoa, é&xoupe ot

- 1 n—-+4o0o "
" —d
Z Ink /2 nz o
k=2

'Opoeg
1 1 1 « 1 In(z/n
Tz mngy mGm hm( +O( fm/l)»
+ Inn
¥ ané v mpootyylon g (1 4+ )7 agpou
1
_1<M<0
Inn

OAoKANpoOVOVIag Topa €XOUHE

[ st o ([ 5

Inz Inn

n —

) -

Inz

38

n

Inn

n

0 .
<ln2 n>
T'upvoviag oto apy1Ko rpoBAnpa, rmapatnpoupe Ot 1) a-
9poiobéa ouvaptnon éxel Ggova ouppetpiagtov z = n /2,

apa n nooétntq mg or[oiag avalntoupe 1o 0p1o eivat ion
n/2

Axopa axoups :

11 1
min — kY Inn 1 Wn(+k/n)
In(n — k) Inn q 4 l*km)
1 In(1+ k/n) 1 1
— (1 —_— TS '
lnn< +O( Inn )) Inn O<ln2n>
B . ! = ! + ! 0 .
retat ont InklIn(n — k) Innlnk  Ink In’n
' 21n2nnz/% 1
KOl OUVETT® -
S T “ Inkln(n — k)
n/2 n/2
2lnn 1 1
1 [—
n lnkz—i_O /m Z nk’

ATIO TNV apX1KI) PEAET ONWG

"f 1 n2 (L)
Sk In(n/2) In?(n/2)
, dpa
n/2

Inn

(n/2) " <ﬁ> ot

AYXKHZH 50 (IIpotcivet o Avaotaotog Kotpwung) Na vr-
ojloylod¢ei 1o

Zlnk:ln k)

/+°° cosx — 1
oo T2 (22 +a)

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=83560#p83560
Avon 1 (Kootag ToouBalddg) Oswpoupe v piyadikr)
iz 1
e
22 (22 +a)
armlolg ToAOUG TOUG Qaviaotikous +iv/a Kat and au-
TOUG H6VO 0 iv/a Bpioketatl oto Ave nutemninedo.

dr, a>0.

ouvapton f(z) = H ouvaptnon éxet oav


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=9&t=15160
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=83560#p83560

To pundév eivat pida 2ng tagng tou napavopaotr] Kabmg
zH(z"+ta =2a, (z°(2*+a)) =0, yua z =0 xkat piga
20,2 " 9 2(.,2 1 0 0 .

nipéng tagng Tou aplBpnt) Kabog (€' — 1)’ =ie”® £ 0,
yia z = 0. Apa etvat méAog 1ng tagng tng ouvdptnong.

._1_

Enopéveg Res (f,0) = o Z%Om o

(e — 1)
=0 (z(22 +a))
BAerpuviag JETKA MTPOCAVATOAIOPEVT] NUTIEPIPEPEIA AK-
tivag R peyalutepn anod a €xoupe

/ f(z) =2nRes (f,ai) +imRes (f,0) rat
C

e~ Va _ 1
(22 (22 +a))’

'Apa/cf(z)dz 27ri(

T (—1 +va + e*ﬁ)
av/a

R (cos @ +isinf), éxoupe

R eix -1

/_Rm

T (—1 +va+ e—ﬁ)
av/a '

Agrvovtag R — 0o, €xoupe
—Rsinf _

7

0 .

e~Va 1

- —2iay/a

o)

2iav/a
KAy z = Re'l =

Res (f,0) =

?
—|—27r—:

T iR cos6

e —Rsinf __

€ it 7
dx + R22 (R2e%t 4 q) Redt =

m iRcosO | e
o Rt (R2e2it 1 g)
—Rsin6

/7r eiRcosG e -1
0

/ |
0

iRcos6 |
Apa lim
R—o0 0

z’Re“dt' <

iRe'|dt <

efRsiHO‘ 41

R2(|R? —a)

T ReicosG—Rsinﬂ -
R2e2it (R2e2i 4 q)

/+<>o oir _ 1 7T<—1+\/5-|—e_\/a>
oo T2 (22 +a) av/a ’

Elomvoviag gaviaotikd Kat mpaypatikda pépn Bpioke

™ (—1 +a+ e’\/a>
av/a

Rdt — 0.

iRedt = 0 wa1 1ot

de = —

I

AuUon 2 (Zepageip Toutédng)

cosx — 1

de = —

o X2 (2% +a)

(e o]

/

— 00

o0

dx—2/
0

cosx — 1
z? (22 + a)

cosx — 1

s E T do —
z? (22 + a) v
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2 cosx — 1 2 cosx — 1
— dr — — dx
a 2 a z2+a

0 0
2 o0 o0
—/(cosx—l) /yey‘”dy dx —
a

0 0

D [o@)

=/

—— [ (cosz —1)

av/a

0
e Ydx | dy —

0
% 73/ (/Oo(cos:c -1)
0 0

o0

/cos:):—l e Vx| dy=

(1

0
2 1
E/ynyrl a\f in(Vay) JoEy
0
2 sm \/_y y:_ac
a a y (y? —|—1
_|_ /sm B
av/a :):—1—1
_T 1 /Oos' n (y/az d:):— /sm
av/a av/a x+1
0
1 [ sin(y7)
_ du —
a+a\/5/ y
0
1 o0 [e.9] _
—/sm (Vax) (/ e~ @Dt | dz VE
av/a
0 0
_T 2 /Oosin(:c)dx_
a aya x
0
1 —t : —axt H
— [ e sin (\/aac) de | dt=
av/a
0 0
I U SR
a aya av/a 2t\/t
0
ﬂ-(l_\/a)_\/_E/Left ’tdt@
av/a 2a ) t\/t
0

/sm (Vay) e ¥dy | do =

——dy =

1)




Xpnowporno}bnkav ot TuIot

(e 9]

1 / (cosz — 1) e ¥ dy —

0

2] : /sin (myz) e ¥ dx =
0

my/T

29y

2

[e.e]
1 P
[3] : / e 4dxr e ¥ dr = 2\/—% e ™Y
/T m
0
(A. Aaokajioroufog - Avotepa Madnuatka E.M.I1. 3o¢
wouog - ogfl. 350 - 355 ue anodeifeig mouv Baoi{oviar oe
xpnon d1agoptk®v §{I0WOE®V TPAayuatkng HetabAantng).
oo
a
Emiong ot /sin (\/Ex) e dr = 2\/_ . O
Yy +a
0
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(x)(F(x, m) O F(x 9

Maernm AOY1KI)

(x)( 2 f(xJJ
@apahta M NUATIKQOV
(x)( ___(x A(x))

%
3) Ailre Ll N a2 AN LAl Lo\ s df \\\

EmpeAntig: Anurtpng Zkoutépng

AYKHTH 51 (IIpotciver o Anuntong Zwoutépng) Eotwo
A = (A <) wa kaM 6daran. Na amodeydel ou
A = B+ C, onov n B sivar wa kain sudtaln ywpic
Ueyloto Kar n C wa mengpaousvn owaraln. (Aéue ou
(A, <) =(B,<B)+ (C,<¢) avkarpovo avx <, y <

(z<pyVz<cy\V(xeBAyel))).

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=91864

Avon (Mixadng Adumpou) Av 10 A mnenepacuévo
naipvoupe B = (). Av A dnepo xopig péyioto oroieio,
naipvoupe C' = (). Zug 8Vo autég “aviapég” MepuTIo-
o€1g, 10 amnotédeopa eivat apeco. Mével 1 OUOLAOTIKY)
nepintoon.

Opidoupe wg C' 10 GUVOAO TOV CTOIXEIOV T TTOU TO Ka-
9éva €xel menepaopévo 1o mMANO0G OTOIXEI®V Y PE Y > .
IMapatnpovpe ot to C' eivat rienepacpévo 610t arnd Kadn
d1atadn éxel ehdxioto oroxeio m € C. ET opiopou twv
m,C ta otoeia tou C, wg peyaldutepa tou m, eivai
nenepacpéva 1o mAnbog. Emiong mapatnpouvpe ot av
p € C rat g > p tote kat ¢ € C (aAAwwg ta anepa 1o
nAnBog y > ¢ 9a rjoav dnelpa 10 mMAnBog otoxeia > p.

Opitoupe B = A — C xat ota B,C B&loupe v
81atagn mou eixav oto A. 'Eotww wpa © <4 y. Av rat
ta 6vo avrkouv oto B 1) kat ta 6vo oto C, tedeiwoape.
'Ondte £0t® 10 €va oto B kat to aAdo oto C. Asv propel
x € C yuat e kary € C. Tedwkd, ¢ € B,y € C.
To avtiotpogo eivat opolo. Zuykekpipéva, €0t  <p
yVz<cyV (zr € BAye (). Tug vo nporteg nepirt-
woetg, tedewwoape. Av adt x € B Ay € C &ev propet,
£¢ optopou tou C va givat x >4 y , onote tedika © < 4 .

AYXKHZH 52 ([Totciver o Anuntpng Xpiotopidéng) Ovoud-
loupe wa dwaraln < evog ovvofou X dpiotn av kade un
Kevo uroovuvoo tou X €xel e/la)1oTo Katl YUEYoTo oToLyelo
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oe oxéon ue v <. Na eetaotei og Tola oUvoAa UTopOoUUE
va opiooupe pa aptotn diaraln.

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=91760

Avon 1 (Nikog Maupoyidvvng) Bpiokew ot povo ta
nerepacpéva ermdeyoviar daptotn Sidradn. Katapyag
mapatnPoUlE Ot yla KABe {eUyog H1aPopeTiK®V OTOTXEl -
@v a,b 1o 8iouvodo {a,b} 9a £xer péyoto kat edayioto
otoixeio apa n &idradn eivat ypappikr. To () Sa éxet
elaxioto otoixelo. Ag 1o moupe . 'Eote y 10 péyioto
ototxeio tou X. Ta xkabe = € X — {y} oupBoAioupe pe
x* 10 eddxioto otoieio tou {t € X :  F t}. To x* eivar
EMOPEVO TOU T ®G TPOog v diatadn pag dndadr) petaguy
v z, " dev napepBdAdovial dAda otoixeia. Opioupe
v akodoubia () ©g €81g 1 = T KAt av z, # y Wte
Tnt+1 = x,, H akodoubia autr) 6e propeti va etvat aneipn
81011 TOTE T0 OUVOAO T@V 0PV NG {T1, ..., Tp, ...} BEV £XEL
péyiloto otoixeio. Apa eival MemePAOEVH TTIOU onpaivet
[eG yla Karow n eivat &, = y. Ma e X = {z1,...,z,}
Kat o @ eivat rernepaopévo. Me pia aAAn Siatvnwon :
Moévo ta riertepacpéva ouvolda dexoviat kadr) diatadn g
ortoiag n avtiotpodn eivat ertiong kadr diatadn.

Avon 2 (Anpntpng Xplotogidng) Ag urtob£couyie KOG Urt-
apxet aptotn d1atan < oe Karowo drtelpo ouvodo X. Ta
x € X opitw I(x) ={y € X : y < z}. 'Eoww A 10 cvoro
0Adwv v otoiyeiov & tou X yia ta oroia o I(z) eivat
artelpo. Emedr) to X €xel péyoto otoikeio, auto to o-
toxeio avrkel oto A. Emeidn wpa 1o A eival pun kevo,
€xel éva edayioto otoeio a. 'Opwg o I(a) \ {a} etvat
pn Kevé apa €xet éva pSYIO‘[O ototxeio, éotw a . Amo
Vv pia dpeg €xoupe a ¢ A, eve and v dAAn éxoupe
I(a") = I(a) \ {a} 10 oroio eival dnepo. Auto dnag
etvat atorto kat apa Sev PMopoupe va oplooupe Aplotn
d1atagn oto X.


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=91864
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=91760

EmpeAnt)g: ®davog Mdaykog

AXKHZH 53 ([Ipotciver o Atemlos) Na Ocifete otl, eav
Kade eminedn toun €vO¢ TPLOOLAOTATOU OTEPEOU OWUATOS
glvat kUKjlog, TOTe T0 OTEPED gival opaipa.

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=93446

Avon (BayyeAng Moupouxkog) ‘Eote S pia smgdvela o-
tov R? tétowa, dote kaBe erinedo rou pvel myv S og
MeP1oootepa aro éva onueia va tépvel myv S Katd KUK-
Ao. @a arnodei§oupe 6w n S eival opaipa (kaAutepa:
opalpIKY) ermpavela).

"Eotw erinedo p tétoto, wote pN S = C, omou C si-
vatl KukAog kévipou K. Bswpoupe v eubeia £, 1 omoia
eivatl kaBetn oto eminedo p oto onpeio K.

Bewpoupe tuxaio erinedo P, to oroio va repiéxet
mv £. To P tépvet tov kUxkAo C' os 8vo onueia A, B € S.
Ao v unobeor| pag, 0 P 9a tépvel v erugpdvela S
KAtd KUKAO 7. To kévtpo O tou KUKAOU 7y AVAKEL OTn
neookdadeto tou AB, 6nAadn otnv subsia £. Av, Aorov,
Ny ={M,N}, t6te Sa eivarxar £ N S = {M,N}.

TupBodidoupe pe T (S) ) opaipikn erupdvela (pe
kévipo O) mou mapdyetal ard Tov KUKAO v Katd tnv
meplotpodr) tou erunedou P wg mpog afova . Ba
arodeioupe 6u T'(5) = 5, ondte n S eivar opalpiky
eru@aveia.

Ao v kataokeur givat ipogavég o T'(S) C S.

Ag urnoBécoupe oOu umdpyel onueio Q €5 pe
Q¢ T(S). Av Q € ¢, tote a eixape 6u Q € {M,N},
orote Q € T'(S), atono. Apa, Q ¢ ¢, onote 1o onpeio
Q@ wat n gubeia £ opilouv emimedo €, 1o oroio HiEpyetal
aro 1o KEVIpo g opalpikig erugaveiag 7' (), dpa tép-
vet v 7' (S) katd kUkAo w. AAAG w C S, ondte 1) Topy
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QN S nepiéxet tov KUKAO w Kat 1o onpeio Q ¢ w, pay-
Ha droro anod v unobeon pag. ‘Qote, etvar T'(S) = S
Kdl T0 OUPIEPAopa Emetal.

ATYKHZH 54 (IIpoteiver o Anuntong Xpiotogidng) 'Eot-
® 6avvopara a,b,c € R3. Na Avdsi n eiowon
x+ (x-a)b=c.

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=58082
Avon (Zepageip Toutedng)

Fr(@-3) b=22(7-3)+ (@ m-@n®:4543:
.. &e . . ae =
Tr-a= =T =C— _.b

1+a-b 1+a-b

Aepevvnon

Av 14+a-b=0, tee yua :E’:m-g+n-5n APX1KT)
e&iowon yivetarm-b+n-é+(—m+n- (@-@)-b=¢é=
n-é+n-(@-é-b=_7c onote:
Av6-5:0:>n:10néts:)?:m'5—|—€,meR
Ava-c# 0 kat I;,E’ OX1 OUYYPAPHIKA 1) £§lowoT) eivat
aduvarn.
Av a-Cc# 0 rat b, OUYYPAPHIKA 1) €Glowon yvetat
k'l;—k(k:-l;-c?)-5:)\'5:)\-5:O:>gzﬁopé’:6.
Zuvoyn
1+ad-bA0=>F=c—

—

a-

1+d-b
1—|—c_i-l;:0K016~5:Otétaf:m-g+a meR
14d-b=0 xat a-c#0 tote av E,Eéxtouwpap—

HIKA (ouvenwg oute pndevikd), n ediowor) eivat aduvarn.
1+6'520K015:0T0"E8f2m'a m € R.

—

C

—


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=93446
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=58082

'- 4 by, |(J’

apy "“fn 1= W

A, = .l
l— 1 +bp,
en (10.12.2) has the ratio ‘AEI":,__ /7y-1, and this is
x is irrational. Hencké A;55 9 &

and

imf

CAUSE

A, ¥+ B, y+C =0

an equation one of whose roots is 'f.:.- A little caleulation sho

EmpeAntig: Nikog Katoinng

AXKHZH 55 ([Ipotcivet o [iwpyog Anokng) Na deifete ot
n axkofovdia a, = V24n+ 1, n =1,2,... éxel g opoug
0710Ug TOUG TP WTOUSG apPOUOUS EKTOG amo 10 2 Kat 10 3.

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=63&t=18906
Avon (Nikog Katoirnng) Apkei va 6eiSoupe ot

p*—1
24

etvatl @uolkog apBpog yla kabe mpwto p > 3. 'Exoupe
ot
pP=1={p-1)p+1)

Enednry p — 1,p 4+ 1 8o d1adoyikoi dptiot (apou p # 2),
£METAL EUKOAA OTL

8l(p—)(p+1)

Emiong, ot p — 1,p,p + 1 eivar 3 dradoyikoi guoikot
apiBpoi.  Kdmolog Aowudv and auvtoug Sa eivatl 1moA-
Aarddoto tou 3. Emedny p mpotog pe p # 3, KAT010g
amné toug p — 1, p + 1 Sa eivar moAAamddactio tou 3.

Apa, 3|(p — 1)(p+ 1).

Omote, apou

nk.8(3,8) =1

£xoupe ot

3-8l(p—-1)(p+1)

AXKHZH 56 ([Ipotcivet o [wpyog Anokng) Na deifete ot
av n dlagpopd 1L KU6®wL U0 taboxikov akepaiov glvat
TETPAYOUVO AKEPALOU, TOTE O AKEPALOC autog gival adpolo-
Ua tepay®vev 61adoxikov aKepaiv.

(yia mapaderypa 8 — 70 = 512 — 343 = 169 = 13% kat
13 =22+ 3%)
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http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=63&t=18715
Avon (AAECavbpog Zuykeddxrng) Exoupe

x?) 2

(z+1)° —2® =y

6nAadn
322 +3x+1—-¢y>=0

Ta va €xel n tedevtaia egiowon aképaleg Avoelg Sa
npénet 1) Sakpivouod g A = 1242 — 3 va sivat éAe0
TETPAYOVO akepaiou.

‘Apa, TIPETEL

12y —3 =22

nAadn z = 3z21.
H e§iowon tote yivetat

4y? —1 =323

6nAadn
(2y — 1)(2y + 1) = 327

‘Opeg (2y — 1,2y + 1) = 1, apa éxoupe ug edrg duo
TMEPUTIOOELG

A) 2y — 1 =3y xa1 2y + 1 = y3 pe y1y2 = 21 arw
éTou apatpevtag g SUo mpoteg naipvoupe Y5 —3y; = 2
&nAadn y3 2 (mod 3), atoro agou 1w 2 Sev eivat
TETPAYOVIKO urtddowto  mod 3.

B) 2y—1 = y} ka1 2y+1 = 3y3 pe y1y2 = 21 arr OV
2y = y?+1, 6nAadmn o y; eival meptrrdg, £ote vy = 2k+ 1.
AvuxkabBiotewviag raipvoupe

2y = 4k? 4 4k + 2

6nAadn
y=2k*+2k+1

OTtoTE

y=k%>+

(k+ 1)

oU €ivatl autd mou {ntovuoayle.


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=63&t=18906
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=63&t=18715

Ermpedntig: Xpriotog Kupalng

AXKHZH 57 ([Ipotcivet o Oavog Maykog) Na amodeiete,
ot
sin? 50°

sin1° +sin3° +sinbH° + - -+ +8in99° = —
sin 1°

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=95017
Avon (Xprjotog Kupwalrg) Apxkei:  sinl°sinl® +
sin 1° sin 3° 4 sin 1° sin 5° + ... +sin 1° sin 99° = sin? 50°
5(2 sin1°sin1° + 2sin1%sin3° +
25in 1°sin 5° 4 ... + 2sin 1° sin 99°) = sin? 50°

Apxket:

1
Apkei: 5(1—008 2°+co0s2° —cos4° +cos 4° —cos 5° +
ooe. 4 €05 98° — cos 100°) = sin? 50°

1
Apket: 5(1 —cos 100°) = sin? 50° o ortoio aAnOevet.

AYKHTH 58 (IIpoteiver o Xpnotog Kupialng) e kofoupn
oYUk Tupauida ol TAcUpES Twv facewv eivat 3a, a Ka-
9u¢ kKat ta avtiotorya subada v Bdaoewv svat E, Fs.
Av 10 gu6ado g peoaiag toung eivar E va beifete ou:

2
E = (B +9Ey).

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=93378

Avon (Ztabng Koutpag) YmoBgtoviag o6t o Xpr)-
otog evvoel oul ta 1piyova v Pdoswv elval 100-
mAeupa TOTe (Ao 1OV yvwotd Ttumo tou epBadou

k23

Bdong 1oorAevupou tpryovou rAeupdg k: B =

4
3a)” V3 9a2v/3
9a etvar  Ej :%jElz(XTf (1)  xa
V3
E, = 1 (2)
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INa wmyv peoaia wopr (A, B1,C1) (n oroia npogpaveg
Ya Sigpyetal armo ta péoa OV MAPAMAEUPOV AKPOV TNG
KOAoupng rmupapidag) kat amo eva ano ta tparédia (€0t
10 ABB'A) n A1 Bi Sa eivat n 61apecog tou ondte Sa
AB+A'B 3a+a
2 2

'Etol n1 «qpecaiar topr) Sa elvat éva 100mAgupo Tpiy-

@VO TIAEUPAS 2 Kal ouvenog epBadou (Baocet tou 161-

= AlBl =2«

woyvet: A1B =

20)° V3 402/3
ourﬁnou)E_%éE_ a4f:>E1 =
V3 (3)

Telwka
1),(2

2(By +98y) V)
% (9&1\/5 _|_9a24 3) _
RN
a2\/§(3:)E
2

Apa tedika F = 9 (E1 + 9E5)


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=95017
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=93378

EmpeAntig: MixaAng Adpmnpou

AXKHZH 59 (IIpoteivet o pla.pa.s ) 'Eva Asmto onueio
otov kavova de I’ Hospital givar ott 1o 0pto ch /Ezg TOETEL
va urmdpyet. Mmnopel unnog kamowog va Swoet éva av-

unapadeyyua oto mapanavw; Andadn éva mapadeyua
f(z)

g(x)

gvo¢ Kilaouarog

e TIOU TO OPIO TOU Taipvel ampoodidplorn UoP@PN O

KAmolo x¢ (TEMELACUEVO 1) ATLELDO),

(z)
g(z)

vat urntofloyiowo xwpic de I’ Hospital,

70 dpto avtd (bnAabdn o lim ) umapyxet kai et
T—T

ot f, g elval tapaywyiousg (1) £0tw Kovtd 010 X)) Kat

R )
10 0pto lim
v=a0 g'(x)

bev umapyel.

Emniong, eivar Suvatov éva dpio va vrapxet aijia va unv
elvar urtooyioo;

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=89706
Auon 1 (Nikog Maupoyidvvng) ®toupe

f(x) = 2z + sin(zx)

Kat
g (x) = 3x + sin (x)

pe x — +o0.

Ma x — g = 0 doudevoupe pe ug f (x%) g (x%)
IMa 1o d6eutepo gpwtnua: O 0pog «UTIOAOYIoTHO» X®PAEL
TTOAU oudninon ylatl eivat 9épa kptnpiou t Sewpoupie
UTIOAOY10110 Katl Tt OXl. AG TIAPOULE TNV OUVAPTNOT)

f(x)=22" — 52 +5 2 € 2, +o0)

Alarotovoupe €UkoAa Ot 1 ouvdptnon auty eivat
yvnoiong avgouoa kat £xet ouvodo tpev o [—11, 400).
Emopévag €xel akpiBog pia pida kat eivatr avuiotpey-
un. Ag OVOPACOUE ¢ TNV avtiotpodrn) Ing 1 oroia eivat
ouvexns. To 6pto ilgb g (u) undpyet kat eivat n povadiky
pi¢a tng f. 'Opwg ot mpaypatikég pideg Tou OAUGVUIOU
(tpeig o TANBoG) oTwg amodeikvuetal pe Pebddoug g
‘AdyeBpag dev prmopouv va eKPppacbouv pe TG TECOEPIS
npddelg kat pilikda. Me autr) v €181kr] évvola urtoAo-
ylomdtntag to ilgb g (u) urtapyet pev adAd dev eivat ur-

oloyiowo.
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Avon 2 (Mixadng Adurmpou) To otaviap mapddsrypa

T+ sinx

elval 10 Opl0 OTO AMEPO NG OU  UTIAPXEL

x

(=1). H epappoyn opwg tou I’ Hospitalpag odnyei oto

(r+sinz) 14 cosx
x! N

Avon 3(Anurtpng Xptotogidng) AAdo éva mapdderypa

ya to devtepo epotpa: Opidw f(n) = 1 av o n

Kkat o n + 2 eivat potot , addwwg f(n) = 0. Opile

mou dev uTntapyet.

n
g(n) = Zf(k:) AnAabn) to g(n) eivat o apBpog OV
k=1

§suyapld)v_npd)tcov g popong (k, k + 2) pe k < n. Té-

Aog opidw h(n) = To 1 otov mapovopaoty

1+g(n)
UTIAPXEL AMMAKG Yla va pnv kave diaipsorn pe to 0.

To h(n) popaveg cuykdivet. Eite oto O av éxoupe

artelpa {evyn S1dupev mpotev, ite oto av £xoupe

kE+1

axkpBwg k Tevyn 6i6upev pwtwv.

H sikaoia eivat 6t untdpyouv anepa {euyn 6idupev
npwtev dndadr ot o h(n) ouykdivel oto 0. Auctuywg
OHU®G TIPOG TO TIapPOV €ival povo ekaoia.

Axopn yepotepa: Towg o Adyog mou Hev €xet
artodexOel 1) Mo AV €1kacia va eivatl Ot gprurel o-
10 Sedpnpa pn nmAnpotntag tou Goedel. AnAadn pe ta
Urdpxovia aglwpata mou XProtHonolove 100G va pnv
uropoupe va arodeifoupe av to 0p1o woutat pe 0 1} Ox1.

AXKHZH 60 (IIpoteiver o Znvpog KaneAfiong) 'Eote f :
R — R ovvapmon. Mmropei va ypagei g adpowoua 6Uo
eni tou R ovvaptrocov;

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=94877
Avon (MidAng Adurpou) Eoww g1 : (—o0, 0) — R, g9 :
[0,400) — R 60 emi tou R ouvaptrjosig (*). Té-
101eg UIAPX0UV OAAEG (01 TANOAp1Bpot etvat i6101). I1.Y.
g1(z) = In(—z) xat avddoya ya my gs.

®¢toupe

F(x)—{gl(x) , <0
f(@) —g2(2) , 220
G(x)_{ﬂx)—gl(x) ;w0

g2(x) , x>0

EukoAa BAéroupe ot f = F'+ G xat éut ot F, G eivat
ertt (A0y® v (x)).


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=89706
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=94877 

EmpeAntg: TMopyog MrtaAdyAou

AYKHZH 61 (IIpotsiver o Anuntong lodavvouv) [Z. KavéA-
Aou, Tewperpikée Kataokevég, «Eurieideiog Iewopetpia
I (A’ Aukeiou, 1976)] Na kataokevuaotel TEPAy@UOV TOU
omolou yvwpilouev dvo onueia P rkat K reiueva eni tov
POPEWV TV SUO0 draywviev tou kar dvo onueia E wat Z
KelUEVA ET TOV GOPEDV TV SUO amevavtl TAEUpU Tou.

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=94010

Avon 1 (Coumpng Aoupidag) Ag doupe v emiduon
TOU KATATMANKTIKOU TIPOBANIATOS TIOU avapEPETAL OtV
KATAOKEUT] TETPAYOVOU SEKIVAOVIAG ATIO TrV KATAOKEUT -
Afjppa mou akoAouBet:

Aivovtat oto eminedo tpia onpeia, 0X1 KAT AVAYKI)
g i8lag eubeiag, L,C,T. Bewpoupe 1t0UG KUKAOUG
pe dapérpoug ta LC, CT. Zntdpe v KATAOKEUT 600
onpeiwv G, R avtiotoixa mdve otoug KUKAOUG TOU
kataokevdoape oote: GC = CR, ZGCR = 3.

Awanpaypadrteuorn:  Apkel va KATAOKEUAOOUWE TO
onpueio tourg F tov LG, TR mou eivat pe tmv oe1pd tou
n Topn tou nuikukAiou pe Sidpetpo LT kat tou togou,
Ta onpeia tou omoiou PAEmouv to eUBUYpappo TUNpaA
CT uné yovia 7, kabou 1o tetpardevpo GCRE eivai
TETPAYDVO.

ouvéxela 9Ya unevBupiocoupe

v MV  KAAOIKY
Kataokeur) : Aivoviat 6Uo kukAot kévipav K, L mou tép-
vovtat ota onueia A, A’. Na kataokeuaotouv 5Uo onpeia
B, C mou va aviikouv otoug kUkAoug K, L avtictoixa ,®-
ote 10 A va avrjket ot eubeia BC ka1t BC' = 2h, petwo h
va givat 600év eubuypappo tphpa. Auty) 1 KATAOKEUT,
®S YV®OoTov, gival 10o8uvapn pe v Kataokeur) opOoy-
wviou tpryovou K LD pe KD = h.
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Y10 oxnpa mou akoAoubel Katavooupe OTL 11 KOPU®r)
A xweital oto otaBepd o kévipou L ta onueia
tou oroiou PBAérouv 1o euBUypappo tuhipa EP ur-
6 yevia 7,
o révipou T ta onueia tou ormoiou PAELrouv 10 gu-
Suypappo wunpa KZ und yoevia %, T0 KEVIPO TOU
tetpayovou I xweitat oe nuikukAio Swapétpou PK
Kévipou N. Orndte aprel va efaopaldicoupe ot
(IA=1IB, IALIB) n» (NG=NR, NGLNR), nou
etvat o ouvduaopog tov Hdn avapepBEvimv.
dog (PIK) owoxevet otyv LPIK = %
2NR =2NG =1A1]

n ropupr] B xweitat oto otabepo tog-

[O xUk-

5 Katomyv [B =

D [

Avon 2 (Mopyog MriaddyAou) Kataokeudloupie KUKAOUG
révipwv L, T, k&Be onueio tov oroiov PAénet ta EP,
Z K unoé yavia 45°, avtiototxa*. Ta A, B ripocdiopidov-
Ta1 ©G TOHEG TV 8U0 KUKA@V pe Vv eubsia F'Z’, émnou
E', 7' ta oupperpikd v E, Z og nipog ta kévipa L,
T, avtictoxa. (Katta C, D, ripocdiopidoviat miAéov wg


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=94010

topég v BZ, AP ka1 AE, BK, avtiotoixa: mpodaveg
ol yovieg ABC = Z'BZ xat BAD = E'AFE sivai opbég,
ot yovieg ZBK = CBD rat FAP = DAC 1couvtat
pog 45°% xAm)

*BeBaing n akp1Brg tonobeoia TV KEVIP®YV emnpeddet
Vv Auorn tou mpoBAnpatog, Kabog undpxouv 2 X 2 =
4 mepuTt®oelg, 0 KATOlEG ATO TIS OIMOleg €XOUHE va
KAVOUHE HE EMEKTAOELG TIAEUPWV 1] H1ay®@VIOV, KATT KATT

AZXKHZH 62 (IIlpoteivet o I'dpyog Mraidyidou) Na Bpe-
¢l yewpetpika 1o kK€vtpo Lapoug tuxovtog tpameliou.

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?p=94331

Auon 1 (Mopyog MriaddyAou) Bpiokoupe ta Bapukevipa
P, Q, R, S wvtpwyovev ABD, BCD, ABC, ACD xat
opidoupe 10 Bapukevipo G tou ABCD (6mou AD//BC)
g Vv topn v PQ, RS.

ZxoA0: 1o G ogeidel va 1KavVOroOlEl TG OXEOELS
|GP| _ (ABD) _ |AD| |IGR| _ (ABC) _ |BC| .
IGQl — (BCD) ~ [BC| X' [GS| T (ACD) ~ |AD|: OH®S

1] TIPOTEIVOHEVT] KATAOKEUT] EPpappiodetal oe ornolodr)ote
TETPATIAEUPO.

Epappoyny pe A = (1,0), B = (4,0), C = (4,4),
D= (171)'

P: g(g, 0)+ (1, 1) = (2, %)

R: §(g, 0)+%(4, 4) = (3, §)

S: 5(17 %) + 5(47 4) = (27 E)

PQ:y =% -3

RS:y=—-%+ %

G: (%, %)

Avon 2 (parmenides51) [Apxiundng, Emumébav Ioop-
poruwv A’ 15]

Av éva eminedo oxnua xwplotel oe 2 adda oxfHpa-
Ta 10Te 10 BAPUKEVIPO TOU peydlou oxnpatog Ppioke-
tat oy eubeia mou evovel ta Papukrevipa OV AAA@V 2
oxnuatwv. (1) Eotw ABCD 1o tarédio pe AD//BC
(AD n pwkpr) Bdon) pe péoa Bacswv M, N avtictoika,
FE 10 onpeio toprig twv pn napddAndev mleupov tou
BA,CD. Ta Bapukevipa twov tpiyovev AED, ABC
Bpiokovratl mave oty subsia M N 616tt ot EM, M N «i-
vatl §1apeool TV aviioto®Vv IPyOvev. Apa AOYe g
(1) o Bapuxkevipo tou 1parediou Sa Ppiokeral mave otn-
v MN. (2) ®épve v dayovio BD xkat g tapdAdn-
Aeg mpog 1g Paoeig tou tparneiov eubeieg (z2), (w) pe
mv (z) mAnoiéotepa omv AD @ote va tpixotopeitat
n &wayoviog DB. Ta Bapukevipa P, Q) tov tptywv-
wv ABD, BCD avtictoixa eivat ta onpeia topng tov
(z), BM xat (w), DN avtiotoixa. Apa Aoye g (1) to
Bapukevtpo tou tparnetiov 9a Bpioketat mave omv PQ).
(3) Aro (2), (3) mpoxurtel g 10 Bapukevipo G tou
tparnediou ABCD eivat to onpueio toung v PQ, M N

BC KG

£00 T
: TR TS UD T GL
- II®wG TO Iapdrtavw Onpeto 1KAVOITotlel mv lOO'El’]-

O Apxwndng amnodeikvuet -
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MG 2BC+AD MG
- BB —— = A
@GN 24D+ pc U omiadn o oron
B4 0pep B : ‘An B
= € VvV 11K Kdl peya ao O
25 1 e B mv e xar peydn pdon tov

tparnediou avtiotoka.

Avalutika 1o Bapukevipo tou tparnediou pe Paoce-
g G,B pkpr, peyddn avtiotoilxa ki aviiotoixa Hé-
oa Baoewv M, N Sa urnodoyiletar og to onueio G yua

10 ortoio 1oyUEeL ]\TC);' = )\GTV} & ]@ = LNM OTI0U

A+1
2B+
28+ B’
Egappoyn yia A =(1,0), B=(4,0), C = (4,4),
D =(1,1):
ta M,N péoa twwv Paoswov AD,BC sival
1
1,5 . (4,2) avtotoxa. n Baon peyddn
B = BC =4, n Baon pkpr) 5= AD =1 xat o Adyog
L_2B+B 2441 _9_3
T25+B 2.1+4 6 2
1 —
NG = —NM
A+1
1 1
—4,y—2) = 1-4,--2| ¢«
(x -4,y —2) ) > )
3
(r—4,y—2) = < 3——)

(z,y) g

/\ [ NI

5.
(53)

Avon 3 (parmenides51) Afjupa 1: Av éva entinedo oxn)-
Ha xwplotet oe 6Uo aAda oxnuata tote 1o PapUKEVIPO TOU
peydlou oxnuatog Ppioketat otnv eubeia mou evovel ta
Bapukevipa tov dAAev duo oxnudatev.

Afppa 2: 'Evag {uyog 1ooppormel otav 1o dBpoilopa
IOV YIVOPEVRV TV Bapmv (EpBaddv oto emnirtedo) copdtav
€l T®V ATTOOTACERDV TOU KEVIPOU BApOoUg aut®v aro 1o
onpeio epappoyrng tou fuyou eivat 6o kat otg Suo
mAgupEg Tou Juyou.

Eotw ABCD o wpanéqo pe AD//BC (AD n pkpn
Bdon) , F to onpueio topng twv BA,CD a1 V.G, W ta
kévipa Bapoug v moduywvev KFAD, ABCD,EBC.
Eivat mnpoobiopiopa dpeca ta V., W wg Papuxev-
pa IPYyOVeV Kabmg kat ta spBadd tev mapardv-
® OXNUAtwv (to terpdarieupo 10 Ywpiloupe oe Suo
piyova mpwta). Ta onpeia E,V,G,W eivat ouveu-
Ysaka Aoyew tou Anppatog (1) k1 emedn ot drape-
oot v tpiyoveav FAD, EBC tépvoviat oto F. Bcw-
poupe Cuyo oto onpeio E kat oxnuati¢oupe to uro-
Yetko eminedo oxnpa (Ayvewotou oxrpatog addd) oep-
Badkd pe 1o tpiyovo EBC pe xévipo PBapoug 1 oe
anootaon FT = EW ndve ouv mpoéktaon g €u-

14

(z,y) T
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9eiag VE. O Tuyodg 9a woopporel Adyw toU Anppatog
(2) 4pa (EAD)(EV)+ (ABCD)(EG)= (EBC)(ET)
< (EAD)(EV) + (ABCD)(EG) = (EBC)(EW)
Ao v napandave ootnta poodilopidetal n anootaon)
EG xu enetdy EG//EV, npoobiopiletal mAnpeg to
onpueio G, 1o Bapukevrpo tou tparediov ABCD.
Epappoyny yia A= (1,0), B=(4,0), C = (4,4),
D= (1,1):

A= (10 = (4,4
(1,0) éAB:yzO,C (4,4) =
B = (4,0) D= (1,1)
AB:y=0
CD:y=uz, Y= 5 B0,0)
CD:y==x

To tptyevo EAD éxe1 Bapukevipo

(e - (33)

0+1+1 04+140

3 ' 3
2\? [/1\?* V5
E = Z Z [
=(5) +(5) =%
K1 epBadov
(EAD) = w = % o FA 1L AD.

To tpiyovo EBC' éxel Bapukevrpo

)-(34)

0+4+4 0+4+0
W
( 3 3

48

R (ORE]

K1 epBadov
16

(EBC) = 5= 8 s EB 1 BC.
To tparié¢io ABC'D éxe1 Bapukevipo G ki epBadov

(EB)(BC)

(AD + BC)(AB)
2

15

2

(ABCD) = =
1ot EB 1 BC (eivat opBoymvio tpartédio).
‘Apa avukaBiotdviag otnv ox€on
(EAD)(EV)+ (ABCD)(EG) = (ECD)(EW)
1 1 4
TPOKUITTEL TIOG 5? + 75( G) = 8%3 < (EG) = %3
{E_mn)
2 1
V=1(573)
6n E,V,G ouvvevbewakd twte G(z,y) = (2y,y) =

(EG) = Va?+y? = /(29?2 +y? = |ylV5 apa

V5 7

EG ziz y[Vb =y =4— ki enedy y > 0 e
5 5
147

G =|—,=

(z,y) (5%>

[Tapopoieg 16¢eg (UTOAOYIOPOG OYKOU KAl BapUKeV-
pou H1od1acTatev Kat IPlodldotate®y KUping oXNHATOv
XPNOIOTIONVIAG PNXAVIKT) elxe epappooel o ApX1uno-
ng oto £pyo tou dlept pnxavikeov dewpnpatev mpog Ep-
atooBevn £€podogy.

EV x 2y KU emet-



| 0 @dxedog |
tou; Ka®nynti

AYXKHZH 63 ([Ipotcivet o Nikog Aviwvomouog) Eote
P(z) mofludvupo tou omoiou o1 ouvtefeotég eivar un apv-
nurol axépawot. Av wyvovv P(1) = 6 kar P(7) = 3438,
va umoAoyioete TV TiUn 10U TOAV@VUUOU yia & = 3.

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=60&t=15830
Avon 1 (Twpyog Arokng) To moAuodvupo Sa sivat 1o
oAU 4ou Badpov agou 74 < 3438 < 75. Av

P(x) = az? +ba® + cx® +dx + e
Be a, b, ¢, d, e euokoug, £Xe
P(l)=6a+b+c+d+e=6

Av midipoupe TG TIEVTABEG PUOIKOV TIOU 1KAVOITO0UV TV
tedeutaia, n povn mou wkavorotet kat myv P(7) = 3438
givat: a 1,0 3,¢c = 0,d = 1l,e = 1, 4pa
P(z) = 2* + 323 + 2 + 1 a1 P(3) = 166.

Avon 2 (ITavdog Mapaykoudakng) ‘Otav pia moAumv-
UKL OUVAPTNOL €XEL I APVNTIKOUG OUVIEAEOTEG TOTE
etvat yvnoing avfouoa ouvédptnon oto [0, 4+00) 1) eivat
otabepr). Yrapyet moduwvupo A(z) tou omoiou ot ouv-
TeAEOTEG elval P apvnTikKol akEPA101 WOTE

P(z) = zA(x) + P(0)

Eivat
P(7)

TA(T) + P(0) (1)

Axopa
P(1) = A(1) + P(0) (2)

Erntiong o P(0) eivat pn apvnukog aképalog Pikpotepog
ou P(1), 6ndadn pikpotepog tou 7. Apa 1 (1) eivar n
tautouta g EukAeibelag dwaipeong P(7) : 7. To A(7)
etvat 1o mndiko xat to P(0) to unddowo. Emopéveg
A(7) = 491 xar P(0) = 1 omdte ano 1 (2) rpoxkurttel
A(l) =5.

Yridpxet moAuovupo B(z) tou oroiou o1 ouviedeotég
etvat pn apvnukoi aképator wote A(x) = zB(x) + A(0).
Etvat

A(7T)=T7B(7) + A(0) (3)

Axopa
A(1) = B(1) + A(0) (4)
Erntiong o A(0) eivatl pn apvnukdg aképalog PikpotePog

wou A(1), 8ndadn pikpotepog tou 7. Apa n (3) eivat
tautdtta g EukAeibeiag Saipeong A(7) : 7. To B(7)
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etvat to mndiko kat o A(0) to urddowro. Eropéveg
B(7) = 70 xat A(0) = 1 omote and 1) (4) npoxuITtel
B(1) =4.

EnavadapBdavoupe dAAn pa @opd tn Swadikaoia
aut): Yndpxet moduwvupo C(x) tou oroiou ot ouvie-
Aeotég elval pn apvnTtikol akEPaAlol Oote

B(z)

zC(x) + B(0)

Eivat

B(7) = 7C(7) + B(0) (5)

Axopa
B(1) =C(1) + B(0) (6)

Erniong o B(0) eivat pn apvnukdg axépalog pkpoepog
tou B(1),6ndadny pikpdtepog tou 7. ‘Apa 1 (5) etvat n
tavtotnta g Euxkleibeiag dwaipeong B(7) : 7. To C(7)
etval 1o mndiko xat to B(0) to urddowo. Eropévag
C(7) = 10 ka1t B(0) = 0 omote amno 1 (6) rpoxurttel
C(1) = 4. Apa 1o C(x)eivar pn otabepd orote

4=C(1)<C(2)<CB)<CH)<C(B)<C(6)<C(T)=10
xat 6Aot autoi etvat axépatot, apa C(3) = 6. TeAKog

B(3) = 3C(3) + B(0) = 18
A(3) = 3B(3) + A(0) = 55
P(3) = 3A(3) + P(0) = 166

AYXKHZH 64 (IIpotciver o ®avog Maykog) 'Eotwoav ta

rojluovvua
P(z)=2" + a2 ' +---+a,
Kat
Q(z) =a"+ba™ 4+ +b,
ue ovvtefeotég ano to C.
Ov pife¢c wu P eglvar ot x1,%9,...,T,, €VO TOU
Q eivar or x3,13,...22. Av aj+az3+as+---€R
Kat as+as+ag+ - €R, va amnodeilete, ou

by +by+---b, €R.

http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=60&t=18478
Avon (Bayyéing Moupoukog) Eivat:

(x — ;)


http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=60&t=15830
http://www.mathematica.gr/forum/viewtopic.php?f=60&t=18478

Kdat

Q(z) = H (z — xiQ)

=1

A6 ta 6edopéva tou rpoBAnpatog EXoupe OTL:

P(l)=a+ay+---+a, €R

Kat

P(-1)=a;—as+ -+ (-1)"a, € R.

‘Apa, da etvat:

Kat

6nAadn
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n n

[Ja-z)=]]0-z)
=1

=1 7

Kat
n

[Ta+z) =0 +z).

i=1

[MToAAamAaotadoviag tig 6Uo tedeutaieg oxEoelg Katd
HEAn, Bplokoupe Ot

n

[0 =T[0-)

i=1
dnAadr

1] woduvapa

by +by+---+b, €R
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